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1 Images of A Golden Era
125, [2] pp. Color plates after paintings by Abril. 21.5x27.5 cm (8½x11"),
gilt-lettered leatherette; matching slipcase. No. 75 of of 125 copies.

Est. 200 - 300
2 Autograph letter of introduction from John Quincy Adams to Henry

Jackson, U.S. Charge d'Affaires at Paris
Autograph letter, signed. Matted and framed with an engraved portrait of
Adams. Letter approximately 3¾x7" (visible); overall 16½x11¾".

Est. 2,000 - 3,000
3 Advertising Broadside for Allen's Lung Balsam

Printed broadside with a woodcut of a marching elephant in boots.
Approximately  9½x12½” printed on yellow paper, matted and framed.

Est. 200 - 300
4 Album of photographs from the Yukon Territory

Approximately 25 photographs, various sizes, 4½x6½" and larger,
mounted to leaves in an early 20th century album.

Est. 1,500 - 2,000
5 Four Railroad Advertising Cards, circa 1898. Yukon and Atlin Gold Rush

Four cards, 11x8½", headed, "The Direct Route to Atlin and Yukon Gold
Fields." 

Est. 150 - 250
6 Seven stereopticon slides of mining in Alaska

Seven stereopticon slides, 3½x7", on stiff mounts.

Est. 200 - 300
7 Poor Roger, 1768. The American Country Almanack, for the Year of

Christian Account 1768.
[30 (of 32)] pp. Lacking final leaf. (8vo) 17.5x11cm (7x4¼") stitched. 

Est. 300 - 500
8 Poor Thomas Improved: Being More's Country Almanack for the Year of

Christian Account, 1767
32 pp. Disbound.

Est. 300 - 500
9 The Gospel Witness...Together with the Journal of a Travelling

Preacher...to which is Subjoined a Sermon Delivered by an Indian
208 pp. (12mo) period full calf, red leather label. First Edition.

Est. 200 - 300
10 Eleven volumes of Americana from various fine presses

Includes:
Liknis, Mrs. J. W.: Six Years Experience as a Book Agent in California,
including My Trip from New York to San Francisco vi Nicaragua. The
Book Club of California: 1992.Delgado, James P., Ed.: The Log of
Apollo, 1849. The Book Club of California: 1986.Farmer, David &
Rennard Strickland, Eds.: A Trumpet of our own. Prospectus laid in. The
Book Club of California: 1981.Sullivan, Joseph A.: The Life and Career
of Tiburcio Vasquez. Biobooks: 1944.Black, Eleonora & Sidney
Robertson, Eds.: The Gold Rush Song Book. The Colt Press,
1940.Walker, Franklin, Ed.: Mary Austin: Mother of Felipe. The Book
Club of California, 1950.Thayer, James Bradley: A Western Journey with
Mr. Emerson. The Book Club of California, 1980.Stevenson, Robert
Louis: The Silverado Squatters. 1952.Life among the Indians or: The
Captivity of the Oatman Girls among the Apache & Mohave Indians. The
Grabhorn Press, 1935.Wither, Oscar Osburn: A Friend of the Mormons.
Gelber-Lilienthal, INC., 1937.Rogers, Fred B.: Soldiers of the Overland.
The Grabhorn Press, 1938.
Est. 200 - 300

11 Fifteen volumes of Americana from The Arthur H. Clark Company
Includes:
Western Lands and Waters Series: Volume XV: Couch, Brodie: Jornada
del Muerto. 1989.Northwest Historical Series: Volume XVI: The Voyage
of Sutil and Mexicana 1792. 1991.News of the Plains and Rockies
1803-1865. Volume I & II. 1996.American Trails Series: XV: Shumate,
Albert: The Notorious I. C. Woods of the Adams Express. Two editions.
1986.Frontier Military Series: XIII: Pohanka, Brain C.: Nelson A. Miles.
1985; XIV: Ellington, Charles G.: The Trial of U. S. Grant, The Pacific
Coast Years, 1852-1854. 1987; XVII: Strobridge, William F.: Regulars in
the Redwoods. 1994; XVI: Hardorff, Richard G., Ed.: Hokahey! A Good
Day to Die!. 1993; XVIII: Hardorff, Richard G., Ed.: Cheyenne Memories
of the Custer Fight. 1995. Two copies.Western Frontiersmen Series:
XIV: Clarke, Charles C.: The Men of the Lewis and Clark Expedition.
1970; XXVI: Herring, Patricia Roche: General Jose Comse Urrea.
1995.American Trails Series: XII: Sargent, Shirley: Seeking the
Elephant, 1849. 1980.
Est. 200 - 300

12 Nine volumes of Americana, some by The Book Club of California and
The Colt Press
Includes:
Andrews, Thomas F., Ed.: English Privateers at Cabo San Lucas. Los
Angeles: Dawson's Book Shop, 1979.Dane, Ezra, Ed.: A Sojourn with
Royalty and Other Sketches by "Old Block". George Fields of San
Francsico, 1936.Browne, Ross: The Indians of California. No. 2 of the
Colt Press Series of California Classics.MacArthur, Mildred Yorba, Ed.:
California-Spanish Proverbs. San Francisco: The Colt Press, 1954.Horn,
Tom: Life of Tom Horn: Government Scout and Interpreter. Chicago:
The Lakeside Press, 1987.Taylor, Edgar Dorsey: Baja California
Woodcuts. Los Angeles: The Plantin Press, 1969.The Queen of
California. San Francisco: The Colt Press, 1945.Hall, Carroll Douglas:
The Terry-Broderick Duel. San Francisco: The Colt Press,
[1939].Werner, Emmy E.: Pioneer Children on the Journey West.
Boulder, San Francisco, Oxford: Westview Press, [1995].
Est. 150 - 250

13 Seven volumes of Americana by The Book Club of California
Includes:
Taylor, M., Ed.: The Gold Digger's Song Book. 1975.Cowan, Roert E.:
An Essay by Gary F. Kurutz on A Bibliography of California and the
Pacific West, 1510-1906. One of 390 copies. 1993.Bierce Ambrose: A
Horseman in the Sky; A Watcher by the Dead; The Man and the Snake.
No. 191 of 400 copies. 1920.Davison, Richard Allan: Charles & Kathleen
Norris: The Courtship Years. 1993.Alger, Jr., Horatio: The Young Miner;
or, Tom Nelson in California. Prospectus laid in. 1965.Splatt, Cynthia:
Isadora Duncan & Gordon Craig. 1988.Levinsohn, John L.: Frank
Morrison of the Argonaut. Prosepctus laid in. 1989.
Est. 200 - 300

14 Seven volumes of Americana from The Book Club of California
Includes:
Kurutz, Gary F.: Benjamin C. Truman. Prospectus laid in. 1984.Rawls,
James J., Ed.: Dan De Quille of the Big Bonanza. Prospectus laid in.
1980.Crisler, Jesse S.: Frank Norris: Colllected Letters. One of 500
copies. Prospectus laid in. 1980.White, Gerald T.: Baptism in oil. One of
500 copies. Prospectus laid in. 1984.Genini, Ronald & Richard
Hitchman: Romualdo Pecheco: A California in Two Eras. One of 500
copies. 1985.Vignettes of Eraly California: Childhood Reminiscences of
Juan Bautista Alvarado. Prospectus laid in. 1982.Nicholson, John &
David K. Strate, Eds.: By Horse, Stage & Packet: The Far West Letters
of Joseph Pratt Allyn. One of 450 copies. 1988.
Est. 200 - 300

15 Seventeen volumes of Americana by The Arthur H. Clark Company
Includes:
Outland, Charles F.:Mine, Murders & Grizzlies. 1986.Smith Jr.,
Cornelius C.: A Southwestern Vocabulary, The Words They Used. 1984.
Two editions.Allen, Helena G.: Sanford Ballard Dole; Hawaii's Only
President 1844-1926.1988.Fowler, Harlan D.: Three Caravans to Yuma.
1980.Boutwell, Florence, Ed.: The Spokane Valley. Volume I-III.
1994-1996.The Massacre of Lieutenant Grattan and his Command by
Indians. 1983. Two editions.Knight, Wilfred: Red Fox. 1988.Outland,
Charles F.: Sespe Gunsmoke. 1991.Allen, Helena G.: The Betrayal of
Liliuokalani: Last Queen of Hawaii 1838-1917.Fairholme, William:
Journal of an Expedition to the GRand Priaries of the Missouri 1840.
Prosepctus laid in. 1996.Varley, James F.: Lola Montez. 1996.Phelps,
William Dane, William Sturgis & James Gilchrist Swan: Fur Traders from
New England: The Boston Men in the North Pacific, 1787-1800.Hafaen,
LeRoy R.: French Fur Traders and Voyageurs in the American West.
1995.
Est. 250 - 350

16 Twelve volumes of Americana
Includes 12 volumes:
Ottlley, Allan R., Ed.: John A. Sutter's Last Days: The Bidwell Letters.
One of 410 copies. Sacramento Book Collectors Club, 1986.Hale, John:
California As It Is. Privately Printed, 1954.Hussey, John A., Ed.: Early
Sacramento. The Sacramento Book Club, 1973. Tweney, George H.:
The Washington 89.  No. 77 of 89 copies signed by the author and
printer. Sagebrush Press, 1989.Arrington, Leonard J.: History of Idaho.
Volume I and II. Moscow: University of Idaho Press, 1994.Stevens, Errol
Wayne: Incidents of a Voyage to California 1849. Los Angeles: The
Western History Association, 1987. Two editions.Warner, Barbara: The
Men of the California Bear Flag Revolt and Their Heritage. The Arthur H.
Clark Publishing Company, 1996.Sandifur Sr., C Paul: Just Give Me
Real Estate. Spokane, Washington: [The Arthur Clark Company],
1991.The Log of Christopher Columbus' First Voyage to America in the
Year 1492. New York: William R. Scott, [1938].Riebeth, Carolyn
Reynolds: J. H. Sharp: Among the Crow Indians 1902-1910. El
Segundo: Upton and Sons, 1985.
Est. 200 - 300
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17 Letter from The Arizona Telephone Co. to the Tombstone Mayor and
Council requesting the right to build a telephone system in Tombstone
Two pages, manuscript fair copy in ink, on rectos of two sheets of lined
legal paper 31x19.5 cm. (12¼x7¾"). Signed (perhaps secretarially) the
G.J. Bowker, Supt.

Est. 800 - 1,200
18 Telephones in Tombstone - ordinance signed by the first Jewish Mayor

of Tombstone, Arizona
1½ pages, typescript on 2 sheets of paper, signed in ink by A.H.
Emanuel, with pencil notes. Each sheet 33x20.3 cm. (13x8"), glued at
corners to backing board.

Est. 600 - 900
19 With a Kodak in the Land of the Navajo

With 11 illustrations from photographs, plus 2 pictures of cameras & 1 of
a Kodak film tank. 15.3x11 cm. (6x4¼"), color pictorial wrappers.

Est. 300 - 500
20 Arnold's Cipher, No. 7. Telegraphic Cipher for Miners, Smelters, and

Refiners, and Dealers and Brokers in Ores and Metals
83 pp. 18x10 cm (7x4") original flexible red calf binding.

Est. 200 - 300
21 Ye On's Ten Hundred Sorrows and Other Stories - Scarce San

Francisco Chinatown fiction
51 pp. Illustrations by "M.L.P." Original decorative yellow wrappers,
printed in black, string-tied.

Est. 160 - 250
22 Three items from Los Angeles Chinese restaurants

Three items:
Color postcard, The Pekin Café, “The only strictly first class Chinese
Restaurant in So. California”, 419 South Main St., Los Angeles. George
Lem, Manager…”New and Up-to-Date Music at Meal Hours / Chop
Suey, Noodles, Fine Tea / Oriental dishes in Mandarin Style a
Specialty…Open every day from 11 a.m. till 1 o’clock at night” (Benham
Co., Los Angeles, ca. 1910) Postally unused.Color postcard, The
Oriental Café, “One of the show places of the City…Cuisine without an
Equal / Service the Best”, 445-447 South Main St., Los Angeles
(Postally used, 1915 postmark)  Pencil message on verso of the card:
“We saw Margaret Anglin in the Greek Theatre in Berkeley…as
Iphigenia. She was superb…”Menu, The New Oriental Café. “The House
of Chow Mein, That’s something unusual”. 622 South Grand Ave., Los
Angeles (ca. 1920) 7 x 11 inches, 4pp. including pictorial covers.
Serving both Chinese and American dishes, with full dinners priced at
$1.25. 
Est. 200 - 300

23 San Francisco Chinatown on Parade in picture and story
112pp. Profusely illustrated with photographs. 9½x6", original wrappers,
with pictorial front cover from a painting by Jake Lee. 

Est. 100 - 150
24 Mercury 7 - Limited Edition print signed by six Mercury astronauts and

the widow of the seventh
Serigraph print, approximately 25x35", matted and framed, overall
32½x42½".

Est. 2,000 - 3,000
25 Large collection of autographed items from various celebrities, authors,

government figures, sports figures, etc.
Includes: approximately 100 signed letters, postcards, signed
photographs etc., all housed inside plastic sheets within two 3-ring
binders.

Est. 200 - 300
26 The Works of Hubert Howe Bancroft

40 volumes, xxxiv, two copies. (8vo) original sheep with black
gilt-lettered morocco spine labels, some with marbled fore-edges.

Est. 500 - 800
27 A Residence of Twenty-One Years in the Sandwich Islands; or the Civil,

Religious, and Political History of Those Islands: Comprising a Particular
View of the Missionary Operations Connected with the Introduction and
Progress of Christianity and Civilization Among the Hawaiian People
616 pp. Illustrated with 6 wood-engraved plates; steel-engraved
frontispiece portrait; folding map. 22.7x14 cm. (9x5½"), original
embossed sheep, all edges gilt. Second Edition.

Est. 300 - 500

28 Passport signed by James G. Blaine as Secretary of State, granting
passage and "all lawful Aid and Protection" to one Emma L. Wyman
Printed passport, completed by hand, second leaf blank. 46x30.5 cm.
(18¼x12").

Est. 100 - 150
29 43 Sets of Keepsakes from the Book Club of California

43 sets of keepsakes. 1938, 49, 51, 54, 56-86, 95- 98, 2002, 03, 05-09. 
In cloth or half-leatherette slipcases.

Est. 300 - 500
30 A Soldier's Story

(8vo) original tan cloth, pictorial dust jacket. First Trade Edition.

Est. 200 - 300
31 Vintage iron cattle branding iron

An original iron cattle branding iron, approximately 18” long with a brand
that is approximately 5” in diameter within the design. Undated of
course, but cast on the end of a piece of 7/8” round iron shaft. With an
old rust surface. 

Est. 150 - 250
32 Original pencil drawing of Yosemite Valley by Bolton Brown in

preparation for a lithograph
Graphite on paper. Matted and framed. Drawing measures 35.5x49 cm
(14x19¼").

Est. 700 - 1,000
33 Eight volumes from the Writings of John Burroughs - with Typed Letter,

signed, and several manuscript leaves
8 volumes from a larger set. (8vo) original green cloth. From an edition
of 1000 sets of the Riverside Edition.

Est. 500 - 800
34 Playgrounds & Pastimes of Seattle Children

39 pp. Illustrations from photographs. 24x17 cm (9½x6¾") original blue
cloth, lettered in white, photograph mounted on front, original stiff
wrappers bound in. First Edition.

Est. 300 - 500
35 Great Register of the County of Alameda 1886

193 pp. 34.5x26 cm. (13½x10¼"), original wrappers.

Est. 400 - 600
36 Bel-Air Bay: A Country Place by the Sea

[6], iv, 30, [2] pp. With 7 tipped-in color plates & pictorial maps. 32x24
cm. (12½x9¼"), gilt-decorated boards. Printed by Young & McCallister.

Est. 300 - 500
37 Rare travel brochures for Santa Catalina from 1900-15

 “Time Card / Santa Catalina Island / Banning Line / Wilmington
Transportation Company’s Ocean Going Excursion Steamers
S.S.Cabrillo / S.S. Hermosa” (Banning Company, Los Angeles, July 10,
1915) 6 panel folded brochure, unfolds to 7.5 x 11.5 inches. Printed in
red, with photographs of the Island dock, Government Lighthouse, “the
World’s Record Swordfish Catch”, Seal Rocks and the Cabrillo steamer.

Est. 120 - 180
38 Photo album of a visit to Catalina Island

21 original snapshot photographs, various sizes, mounted to leaves of a
period photo album, cloth covers.

Est. 500 - 800
39 The Famous Twenty Mule Borax Team from Death Valley California

(wrapper title)
[12] pp. Illustrated from sketches & one photograph. 12.1x9.5 cm.
(4¾x3¾"), wrappers.

Est. 200 - 300
40 Through Death Valley in a Dodge Brothers Motor car: A true story of

O.K. Parker's memorable trip through this arid desert land
[12] pp. Color illustrations throughout, including double-page plate.
16.7x12.7 cm. (6½x5"), color pictorial wrappers.

Est. 400 - 600
41 Oakland, Alameda, and Berkeley Telephone Directory. December 1907

Unpaginated. 23x15.5 cm (9x6"), lacking wrappers. 

Est. 120 - 180
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42 Year Book and Directory, Souvenir 1906. First Presbyterian Church,
Alameda, Cal.
64, 1A-48A, 65-130 pp. Illustrations from photographs. 17.5x13 cm
(7x5¼") original pictorial wrappers. 

Est. 150 - 250
43 Original snapshots of the destruction caused by the 1925 Santa Barbara

Earthquake and the 1933 Long Beach Earthquake
Archive of approximately 200 photographs, mostly snap-shots, a small
number of commercially produced images.

Est. 500 - 800
44 Six copies of California Fish & Game Laws, issued by various sporting

goods stores, government entities, etc.
Two or more page fold-outs. Some with maps showing game districts.

Est. 300 - 500
45 "The quartz crowned empress of the Sierras": Grass Valley and vicinity

54, [16] pp. Illustrated throughout from photographs. 15x23.5 cm.
(6x9¼"), original wrappers with raised lettering in gilt.

Est. 500 - 800
46 San Francisco Waterfront 1851 copyrighted by M. Behrman 1910

Panoramic silver copy photograph, two panels framed together. 27x66
cm. (10¾x26").

Est. 400 - 600
47 Barnett and Campbell's Mt. Davidson Manor Homes

[32] pp. 15.5x23 cm (6x9") original wrappers.

Est. 200 - 300
48 Collection of approximately 75 vintage photographs of the construction

of the San Francisco Bay Bridge
Approximately 75 black & white photographs, most 8x10".

Est. 800 - 1,200
49 Atlas of Maps and Seismograms accompanying the Report of the State

Earthquake Investigation Commission upon the California Earthquake of
April 18, 1906
With title-page, contents-leaf, 25 lithographed maps (most in color or
duotone, some double-page), and 15 seismograms on 16 sheets, many
double-page. (Folio) 23¾x19", original green cloth, lettered in gilt.

Est. 700 - 1,000
50 San Francisco in Ruins: A Pictorial History of Eight Score Photo-Views

of the Earthquake Effects, Flames' Havoc, Ruins Everywhere, Relief
Camps
[iv], 112 pp. Illustrations from photographs throughout. (Oblong 8vo)
original red cloth, lettered in gilt, pictorial label on front. First Edition.

Est. 150 - 250
51 Reproduction of Thompson and West's History of San Joaquin County,

California
[8], 142 pp. Plates throughout reproducing lithographs from the original
edition; color map. 32.9x26.3 cm (13½x10½"), black cloth decorated in
gilt, jacket.

Est. 200 - 300
52 Biographies of Distinguished Scientific Men - with ownership signature

of physicist LeConte, future President of the University of California
444 pp. + 16 pp publisher's ads. (8vo) original cloth. First Edition.

Est. 300 - 500
53 Index to the Precinct Registers. Tuolomne County, Cal. 1920

[4], 43 pp. 22x30 cm (8¾x11¾") original green printed wrappers, staple
bound.

Est. 200 - 300
54 The Zamorano 80: A Selection of Distinguished California Books Made

by Members of the Zamorano Club
Illustrated with facsimiles including a folding frontispiece. (8vo)
gilt-lettered cloth, dust jacket. From an edition of 500 copies printed
under the supervistion of Bruce McCallister.

Est. 200 - 300

55 California Delegation to Republican Convention Medal
Large octagonal gold medal which is a reproduction of an 1850 $50 gold
piece engraved on the reverse “ “California Delegation Republican
National Convention Chicago June 8, 1920” and made by Irvine &
Jachens, San Francisco. The top pin again features a giant California
bear with hanging “California” plate.

Est. 200 - 300
56 California Resorts Open All Year Round (wrapper title)

[20] pp. including wrappers. Each in 3 or 4 columns. Illustrated from
photographs; 3 maps, incl. a bird's-eye view map of California. Folded
into quarters, as issued; folded size 17.7x9 cm. (7x3½"), self- wrappers.

Est. 150 - 250
57 Dichos y Expreciones Usados por los Verdaderamente Californianos de

Hoy Dia Asambleados el Invierno Este Hace un Ano en lo Que Ere el
Presidio de Santa Barbara
Two copies, one 148 pages, the second 160 pages. Manuscript in black
ink, mounted illustrations from an unknown source. 20.5x16.5 cm
(8x6½") full cowhide binding.

Est. 300 - 500
58 1913 Promotional Booklet for Placer County California

Placer County, California, a Continent within a County (Printed by Frank
L. Sanders, Lincoln, California; published by the County Board of
Supervisors ca. 1913) Original wrappers with color photos on front and
rear covers. 5 x 7.5 inches, 32pp. Illustrated with 24 photographs of fruit
orchards, quarries, and Lake Tahoe, and map on inside front cover.

Est. 120 - 180
59 1915 Scarce Panama Pacific Exposition brochure for Yosemite Valley &

Big Trees
Santa Fe Railroad. “Yosemite Valley & Big Trees”. 20 page folded
brochure, unfolds to 8 x 9 ins. Front cover multi-color drawing signed
“Bryn”, probably a youthful effort by California artist Oscar Bryn, who
much later did several famous Santa Fe travel posters. Double-page
centerfold map of Yosemite Valley and two dozen photographs of
Yosemite scenes, two of them full-page

Est. 120 - 180
60 Reports Upon the Survey of the Boundary Between the Territory of the

United States and the Possessions of Great Britain from the Lake of the
Woods to the Summit of the Rocky Mountains
624 pp. 14 tinted lithograph plates; diagrams and charts; 7 folding maps
at rear. (4to) original red cloth, rebacked with red library cloth. FIrst
Edition.

Est. 200 - 300
61 Twenty photo post cards of the Canadian Pacific Rockies

20 photographic post cards, original stiff paper mailer.

Est. 100 - 150
62 Northern Pacific Railroad. Partial Report to the Board of Directors, of a

Portion of a Reconnoissance Made in the Summer of 1869, between
Lake Superior and the Pacific Ocean... Accompanied with notes on
Puget Sound, by Samuel Wilkeson, Esq., the historian of the expedition.
For Private Circulation Only
96, 44 pp. 2 folding maps hand-colored in outline. (8vo) original printed
wrappers. Custom clam shell box. First Edition.

Est. 1,000 - 1,500
63 Three works by President Jimmy Carter, each signed

Includes:
White House Diary. [2010].We Can Have Peace in the Holy Land.
[2009].A Remarkable Mother. [2008].Three volumes, all first trade
editions in the original boards and dust jackets, each signed on the title
page by Jimmy Carter.

Est. 150 - 250
64 Chimayo weaving with black and brown parallel stripes

A fine 30x60” Chimayo weaving with black and brown parallel stripes,
with 2½” grey fringe.

Est. 300 - 500
65 1820 Boston China Trade document, signed by Herman Melville’s

grandfather
Melvill, Thomas and Henry A.S. Dearborn.  Partially printed document,
completed in manuscript. Boston, March 27, 1820. 1 page with
docketing on verso. Approximately 15x10".

Est. 150 - 200
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66 Sixth Annual Report of the Chamber of Commerce of the State of New
York, for the Year 1863-'64 - With a report and map on the Confederate
Steamer Alabama
Various paginations. Folding maps. (8vo) original blindstamped brown
cloth, spine lettered in gilt. 

Est. 300 - 500
67 A Ride Over the Rocky Mountains to Oregon and California

x, 388, [2] pp. Lithograph frontispiece portrait. (8vo) later blue half
morocco and marbled boards, spine gilt, slipcase. First Edition.

Est. 200 - 300
68 Autograph Letter Signed, on a Cripple Creek pictorial lettersheet,

ordering herbal medicine
9 lines, in ink, on lined lettersheet with view of Cripple Creek at top.
26.5x20.5 cm. (10½x8").

Est. 400 - 600
69 18 original silver photographs of Colorado, mounted on small leaves in a

handmade album
Images approx.  5.5x5.5 cm. (2¼x2¼"), glued to leaves 8.5x11 cm.
(3¼x4¼"), suede wrappers with leather tie.

Est. 300 - 500
70 Idaho Springs, Colo. - panoramic photograph

Panoramic photograph with hand tinting. 8x45 cm. (3¼x17¾"), framed.

Est. 200 - 300
71 Original photograph of a tanker truck delivering gasoline to a rural

Colorado gas station in the snow
Silver photograph. 24x39 cm. (9½x15¼"), in vintage oval wooden frame
under curved glass.

Est. 200 - 300
72 The Short Line Blue Book: A Guide to Colorado (wrapper title)

64 pp. Profusely illustrated from photographs, etc., 1 in color. 18.8x13
cm. (7½x5¼"), blue pictorial wrappers.

Est. 300 - 500
73 Adventures on the Columbia River, Including the Narrative of a

Residence of Six Years on the Western Side of the Rocky Mountains,
among Various Tribes of Indians Hitherto Unknown: Together with a
Journey Across the American Continent
2 ad, [iii]-xv, [1], [25]-335 pp. (8vo), original cloth, paper spine label,
custom clamshell box. First American Edition.

Est. 400 - 600
74 Following the Guidon

xx, 341 + [2] ad pp. Illustrated with plates from drawing & engravings.
Original cloth decorated in gilt, black, red, white and blue. First Edition.

Est. 150 - 250
75 Fifteen volumes of Custeriana

Includes:
Connell, Evan S.: Son of the Morning Star. San Francisco: North Point
Press, 1984.Upton, Richard, Ed.: The Custer Adventure. El Segundo,
California: Upton and Sons, 1990.Hardorff, Richard G.: The Custer
Battle Casualties. El Segundo, Ca: Upton and Sons.Du Bois, Charles
G.: The Custer Mystery. El Segundo, Ca: Upton and Sons,
1986.Ambrose, Stephen E.: Crazy Horse and Custer. New York:
Doubleday and Company, Inc., [1975].Hutton, Paul Andrew, Ed.: The
Custer Reader. Lincoln & London: University of Nebraska Press,
[1992].Liddic, Bruce R. & Paul Harbaugh, Eds.: Camp on Custer.
Spokane, Washington: The Arthur H. Clark Company, 1995. Two
copies.Clark, Robert A., Ed.: The Killing of Chief Crazy Horse. Glendale,
Ca: The Arthur H. Clark Company, 1976.Carroll, John M., Ed.: I,
Varnum. Glendale, Ca.: The Arthur H. Clark Company, 1982.Upton,
Richard, Ed.: The Custer Adventure. Wrapper bound. The Old Army
Press, [1975].Werner, Fred. H.: Before the Little Big Horn. Wrapper
bound. Kiah Buckner, 1980.Dippie, Brian W. & Paul A. Hutton: The
Comic Book Custer. Wrapper bound.Werner, Fred H.: The Slim Buttes
Battle, September 9 and 10, 1876. 1981.Werner, Fred H.: The Dull Knife
Battle. Wrapper bound. Werner Publications, [1981].
Est. 300 - 500

76 My Life on the Plains: or, Personal Experiences with Indians
(3)-256 pp. Illustrated with 8 wood-engraved plates, including the portrait
frontispiece (with follows the copyright-page). (8vo) later red cloth
rebinding. First Edition.

Est. 500 - 800

77 The Birds of California: A Complete, Scientific and Popular Account of
the 580 Species and Subspecies of Birds Found in the State
4 volumes. Illustrated with 30 photogravure plates, 120 duotone plates,
plus numerous illustrations in the text from photographs by Donald R.
Dickey, Wright M. Pierce, Wm. L. Finley & the author; plus 44 drawings
in the text & 110 color plates from paintings by Major Allan Brooks &
others. (Folio), original textured green, stamped in blind and gilt. One of
350 sets of the Large Paper Edition, De Luxe, this copy not numbered.

Est. 800 - 1,200
78 Oregon Missions and Travels over the Rocky Mountains, in 1845-46

408, [4] pp. With 14 duotone lithographed plates (including frontispiece
& added pictorial title, which are included in the pagination); folding
lithographed map. (12mo) 17.5x11 cm. (6¾x4¼"), original cloth, spine
decorated and lettered in gilt. First Edition.

Est. 500 - 800
79 The Discovery of Florida: Being a True Relation of the Vicissitudes that

Attended the Governor Don Hernando De Soto and Some Nobles of
Portugal in the Discovery of Florida. Now Just Given by a Fidalgo of
Elvas
Translated by Buckingham Smith with a new introduction by George P.
Hammond. Color woodcut decorations and initials by Mallette Dean.
34x22.5 cm (13¼x9"), cloth-backed decorative boards, paper spine
label. One of 280 copies printed by the Grabhorn Press. GB 432; BCC
65.

Est. 200 - 300
80 A Narrative of Voyages and Travels, in the Northern and Southern

Hemispheres: Comprising Three Voyages Round the World; Together
with a Voyage of Survey and Discovery, in the Pacific Ocean and
Oriental Islands
598, [1] pp. Illustrated with 3 engraved plates, including a
stipple-engraved frontispiece portrait of Capt. Amasa Delano, a
stipple-engraved portrait of King Abba Thulle (of Pelew Island), and a
folding copper-engraved map along with vignette views of Pitcairn's
Island. (8vo) 22x12.5cm (8¾x5"), period full tree calf with gilt roll border,
spine tooled and lettered in gilt, marbled endpapers. First Edition.

Est. 700 - 1,000
81 Pioneer Days on Puget Sound

103 pp plus plates and index. Folding map. (8vo) original green cloth,
stamped in white, oval portrait on front cover. No. 227 of 850 copies. 

Est. 150 - 250
82 Seven Years' Residence in the Great Deserts of North America

2 volumes. xxiv, 445, [1], +[2] ad; xii, 465, [1], +[2] ad pp, +24 pp
publishers catalog. Illustrated with one folding map and 58 plates, many
in colors, others duotone. (8vo) original terra-cotta cloth, spines lettered
in gilt. First Edition.

Est. 200 - 300
83 Kick the Dead Lion

Maps on endpapers. (8vo) full brown leather, dust jacket. No. 5 of 50
copies. First Edition.

Est. 100 - 150
84 The Duchow Journal. A Voyage from Boston to California 1852

Foreword by George P. Hammond. Decorations in color by the printer,
Mallette Dean. (4to), original decorated boards backed in grey-green
linen, paper spine label. One of 200 copies.

Est. 200 - 300
85 Early Times in Texas

135, [1], 253 pp. (8vo) Original flexible cloth binding, lettered in gilt. First
Edition.

Est. 200 - 300
86 Our Journal in the Pacific by the Officers of H.M.S Zealous

xiv, 333, [xx] pp. 24 page ads at rear. Large folding map; woodcut
illustrations throughout. (8vo) original blue cloth, stamped in gilt,
rebacked with original spine cloth laid down. First Edition.

Est. 200 - 300
87 Report on the United States and Mexican Boundary Survey, Made

Under the Direction of the Secretary of the Interior
3 volumes. Illustrations throughout after the originals. (4to) Blue and
orange cloth, spines lettered in gilt, slipcase.

Est. 250 - 350
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88 The Missions and Missionaries in California: New Series. Local History -
14 volumes
Includes:
San Buenaventura: The Mission by the Sea. 1930.San Diego Mission. 
1920.Mission San Juan Bautista: A School of Church Music. 1931.San
Luis Rey Mission. 1921.Santa Barbara Mission. 1923.San Juan
Capistrano Mission. 1922.Mission Santa Ines: Virgen y Martir and its
Ecclesiastical Seminary. 1933.Mission San Luis Obispo: In the Valley of
the Bears. 1933.San Francisco or Mission Dolores. 1924.San Miguel,
Arcangel: The Mission on the Highway. 1929.The above 10 volumes all
in the original brown cloth.
Plus four copies of the index volume for Volumes ii-iv of his Missions
and Missionaries of California. Two in wrappers, 2 in cloth.
Together 14 volumes, all first editions.
 

Est. 400 - 600
89 Approximately 75 ink-blotters from Haas and Haynie Contractors, San

Francisco
Approximately 75 ink-blotters, 4x9". Each with an office-themed cartoon
by Wilson Cutler.

Est. 150 - 250
90 A Spanish Voyage to Vancouver and the North-West Coast of America.

Being the Narrative of the Voyage Made in the Year 1792 by the
Schooners Sutil and Mexicana to Explore the Strait of Fuca
xiv, 142 pp. Translated from the Spanish with an Introduction by Cecil
Jane. Folding frontispiece; folding map; five plates. (4to), vellum-backed
orange cloth, gilt cover design, spine gilt lettered. No. 41 of 525 copies
on Japon Vellum.

Est. 200 - 300
91 History of the Pacific Northwest: Oregon and Washington. Embracing an

Account of the Original Discoveries on the Pacific Coast of North
America, and a Description of the Conquest, Settlement and
Subjagation of the Vast Country included in the Original Territory of
Oregon. Also Interesting Biographies of the Earliest Settlers and Most
Prominent Men and Woman of the Pacific Northwest...
2 volumes. xiv, 653; [4], 708 pp. Profusely illustrated with lithographed
plates, both portraits & views, some folding. (4to) original red half
morocco and cloth, spine gilt. First Edition.

Est. 800 - 1,200
92 Early Printing in California: From Its Beginning in the Mexican Territory

to Statehood, September 9, 1850
Illustrated with 16 plates after title-pages, newspapers, portraits, etc.
(Folio) original black and green cloth, gilt-lettered red morocco spine
label, plain paper jacket. One of 400 copies printed by
the Grabhorn Press.

Est. 100 - 150
93 Colonial Virginia Land Indenture, 1761

The indenture is 12x15½” and is laid down on an old piece of American
sheet music, titled Grand Triumphal Quick Step,  which bears an
engraving of Gen. Zachary Taylor, and is dated 1847.

Est. 1,000 - 1,500
94 Vintage silver print photograph of Yosemite Falls

Vintage silver-print photograph, mounted to stiff card. Approximately
13x9¾. Signed in the negative at lower right, studio number 1057 at left.

Est. 150 - 250
95 Forty-eight Star U.S. Flag

48 star linen flag measuring 29x54".White linen binding on left edge with
2 galvanized grommets.

Est. 100 - 150
96 Forty-five Star U.S. Flag

45 star silk flag measuring 32x47”. There is no binding at the edges
except for a neat edge stitch.

Est. 400 - 600
97 Thirteen Star U.S. Flag - "U.S. Ensign No. 8"

13 star linen flag measuring 28x52”. Left edge bound with white linen
with 3 brass grommets (embossed with "Pat’d August 26, 1884 NoO").

Est. 1,500 - 2,500
98 Thirty-seven Star U.S. Flag

37 star silk flag measuring 29x46”. There is no binding at the edges
except for a neat edge stitch.

Est. 1,000 - 1,500

99 Signed photograph of Gerald Ford
Color photograph, framed. Overall 15½x12½".

Est. 100 - 150
100 An Artist Records the California Missions

Edited with an introduction by Norman Neuerburg. Illustrations and
plates from sketches & paintings by Ford, a few in color including
tipped-in frontispiece. (Oblong quarto), linen-backed patterned cloth,
paper spine label. Prospectus laid in. One of 450 copies designed &
printed by Patrick Reagh.

Est. 150 - 250
101 Etchings of the Franciscan Missions of California, with the Outlined of

History, Description, etc.
28 pages of text, stitched, cloth backing. 24 etched plates (10 on Japan
paper, 14 on heavier etching paper). The images measure
approximately 17.5x33 cm (6¾x12¾") on sheets approximately 32.5x45
cm (12¾x17¾"). Plates tipped to later stiff matting, tissue guards.
Housed together in a custom folding cloth case, leather label lettered in
gilt on front. Text volume is No. 35 of 50 copies. 

Est. 15,000 - 20,000
102 Memoirs of Benjamin Franklin. Written By Himself, and Continued By

His Grandson and Others. With His Social Epistolary Correspondence,
Philosophical, Political, and Moral Letters and Essays, and His
Diplomatic Transactions as Agent at London and Minister
Plenipotentiary at Versailles
2 volumes. xxxviii, 624; viii, 517 pp. Engraved frontispiece and additional
engraved title page in each volume; facsimile plate of Franklin's writing
in Volume 1. (8vo) old full calf, brown leather spine labels. 

Est. 200 - 300
103 The Way to Wealth: The Preface to Poor Richard's Almanack for the

Year 1758 written under the name of Richard Saunders
With the Essay on Poor Richard's Philosophy by Phillips Russell. Color
frontispiece by Rojtech Preissig. 15¼x11½, cloth-backed boards, paper
spine label, plain paper jacket, slipcase. No. 195 of 390 copies printed in
the new Preissig type, on J.W. Zanders hand-made special paper, by
the State Printing Office at Prague, Czechoslovakia.

Est. 100 - 150
104 Report of the Exploring Expedition to the Rocky Mountains in the Year

1842, and to Oregon and North California in the Years 1843-'44
693 pp. With 22 lithograph plates; 5 maps, 3 of them folding (including 1
loose in rear endpaper pocket). 22.5x13.5 cm. (9x5½"), later ¾ red calf
& cloth, spne lettered in gilt, marbled endpapers, top edge gilt. First
Edition, Senate Issue.

Est. 800 - 1,200
105 The Oregon Question

75 pp. 8x5½, original printed wrappers.

Est. 200 - 300
106 Manuscript notebook: "Mining I - Notes. Dec. 1903. Course Given by

Prof. Christy. Reuben L. Goldberg, U.C. '04"
Ink manuscript, 31 leaves, many written on both sides, with numerous
sketches and diagrams. 27.7x22 cm. (11x8½"), brad bound, with
84-page booklet "Standard Diamond Drills" from 1902 also attached.

Est. 800 - 1,200
107 Pen and Sunlight Sketches of Scenery Reached by the Grand Trunk

Railway and Connections Including Niagara Falls, Thousand Islands,
Rapids of the Saint Lawrence, Montreal, Quebec, and the Mountains of
New England
102 pp. Illustrations from photographs. (Folio) original printed wrappers.

Est. 150 - 250
108 Personal Memoirs of U.S. Grant

2 volumes. Illustrated with frontispiece portraits, plus plates, maps,
facsimiles. (8vo), original half morocco, spines gilt in compartments, gilt
seals on front and back covers. First Edition. 

Est. 2,000 - 3,000
109 Goodbye to a River

(4to) cloth-backed boards. First Edition. One of 550 copies.
 

Est. 150 - 250
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110 Seeking Fortune in America
xiv, 307, +[4] ad pp. Portrait frontispiece. (8vo) original red cloth lettered
in gilt. First Edition.

Est. 200 - 300
111 The Book of the Presidents

124 pp. Frontispiece plus 25 portrait plates (as issued); five additional
portraits added at rear. (Folio) 40x30 cm (15¾x11¾") full red morocco,
stamped in gilt, rebacked with matching red morocco, gilt ruled red
morocco doublures, top edge gilt, slipcase. First Edition.

Est. 600 - 900
112 The Overland Mail, 1849-1869: Promoter of Settlement, Precursor of

Railroads
Illustrated with 7 plates from photographs, drawings, facsimiles, etc.;
folding map. Green cloth, spine lettered in gilt, top edge gilt. First
Edition.

Est. 100 - 150
113 The Mountain Men and the Fur Trade of the Far West: Biographical

Sketches of the Participants by Scholars of the Subject and with
Introductions by the Editor
10 volumes. Portraits; map; plates. (8vo) 23.5x15.5 cm (9½x6¼"), brown
cloth, spines gilt lettered. First Editions. One of approximately 2,000
sets.

Est. 1,000 - 1,500
114 Golden Gate From Twin Peaks, 1958 - Original Tone-Line Photograph

Original tone-line view, 13x34 cm (5¼x13½"), stiff card mount,
overall20.5x35.5 cm (8x14"). Signed and dated in pencil on mount.
Photographer's printed label affixed to rear of mount. Label inscribed by
the photographer: "For Maggie & Doug, Hal."

Est. 5,000 - 8,000
115 The Vineyards and Wine Cellars of California

Edited by Thomas Pinney. Foreword by Robert Mondavi. Illustrated from
photographs and with tipped in facsimile wine labels. 31.7x22.6 cm
(11¾x9"), quarter cloth and decorated boards; plain slipcase. One of
450 copies printed at Yolla Bolly Press. Prospectus laid in. BCC 244.

Est. 200 - 300
116 Governor Dole writes for a liberal reform magazine

Dole, Sanford B. Autograph Letter Signed, as Territorial Governor of
Hawaii. Honolulu, Oct. 16, 1902. 1pg.

Est. 200 - 300
117 Familiar Hawaiian Flowers: A collection of original photographs of native

and ornamental fruits, flowers, trees and shrubs growing in Hawaii
4 preliminary leaves plus 76 hand-colored photographs of 54 species
(several with two photo plates), printed tissue guards. (4to) original
brown cloth, lettered in gilt. First Edition.

Est. 1,000 - 1,500
118 Kamehameha, King of the Hawaiian Islands: The Story of his Life and

Captain Cook's Visits to these Islands in the Years 1778-1779
Illustrated by Mallette Dean, hand-illuminated in gilt & colors. 28x19 cm
(11x7½"), rose-colored boards. One of 90 illuminated copies, from a run
of 486. First Edition.

Est. 200 - 300
119 Original oil painting of a Native American on horseback

Original oil painting on masonite board. Approximately 15½x20". 

Est. 1,500 - 2,000
120 Think Your Way to Wealth

295 + [1] ad pp. 21.5x13.5 cm. (8½x5¼), red cloth lettered in gilt. First
Edition.

Est. 300 - 500
121 The Commerce and Industries of the Pacific Coast of North America;

comprising the rise, progress, products, present condition, and
prospects of the useful arts on the Western side of our continent
819 pp. Numerous wood-engraved plates; 2 folding hand-colored
lithographed maps. 11¼x8¼, original sheep, leather spine labels.

Est. 200 - 300

122 Covered Wagon Women: Diaries & Letters from the Western Trails,
1840-1890
11 volumes. Portraits; maps; plates, etc. (8vo) 9x6, full brown leather
stamped in gilt top edges in purple. Keepsakes inserted. Each one of 33
copies of the 'Collector's Edition', of which 30 were for sale.

Est. 2,000 - 3,000
123 Voyages of the Columbia to the Northwest Coast, 1787-1790 and

1790-1793
xxvii, [4], 518 pp. Illustrated with maps, portraits, reproductions of
drawings, facsimiles, etc. (Large 8vo), half cloth and boards, spine
lettered in gilt. First Edition.

Est. 250 - 350
124 British and American Joint Commission for the Settlement of the Claims

of the Hudson's Bay & Puget Sound Agricultural Companies...Memorial
and Argument on the Part of the Hudson's Bay Company [and] Closing
Argument of the Claimants [and] Argument for the United States
First title 239 pp; Second title 39 pp; Third title 65 pp. First two in period
plain paper wrappers, third stitched. First two in custom clamshell boxes.
First Editions.

Est. 400 - 600
125 History of the Second War Between the United States of America and

Great Britain, Declared by Act of Congress, the 18th of June, 1812, and
Concluded by Peach, the 15th of February, 1815. Second Series.
Second Series. 2 volumes. (8vo) original publisher's full brown morocco,
elaborately stamped in blind, spine lettered in gilt, all edges gilt. First
Edition.

Est. 400 - 600
126 Astoria, or Anecdotes of an Enterprise Beyond the Rocky Mountains

2 volumes. 285; 279 + [8] ad pp. Folding copper-engraved map as
frontispiece in Vol. II. (8vo) original dark green cloth with heavy dot
pattern, spines lettered in gilt. Custom clamshell box. First Edition, First
State.

Est. 300 - 500
127 The Life and Voyages of Christopher Columbus; To Which are Added

Those of His Companions
3 volumes. Lithograph frontispiece in Volume 1; folding map
frontispieces in Volumes 2 & 3. (8vo) 23.5x15 cm (9¼x6") later
three-quarter brown morocco and marbled boars, spines gilt, top edges
gilt. Author's Revised Edition.

Est. 300 - 500
128 The Crayon Miscellany. No. 1. Containing A Tour on the Prairies

xvi, (17)-274 pp. 24 page publisher's catalog at the rear. (12mo) original
green cloth, paper label on spine. Custom clamshell box. First Edition.

Est. 150 - 250
129 Letters of the Lewis and Clark Expedition with Related Documents,

1783-1854
Two Volumes. 23.4x15 cm, (9¼x6"), cloth, spines gilt-lettered, map
endpapers; board slipcase with printed paper label. Second Edition.

Est. 200 - 300
130 Flags Along the Coast. Charting the Gulf of Mexico, 1519-1759: A

Reappraisal
xii, 225, [2] pp. Numerous illustrations from old maps. (Folio) 15x11,
cloth-backed boards, glassine jacket. No. 328 of 350 copies. First
Edition.

Est. 250 - 350
131 Forty-Nine Opinions on our Japanese Problem

[4], 83, [2] pp. 24x16 cm. (9½x6¼"), cloth-backed boards. One of 150
copies printed by the Grabhorn Press.

Est. 200 - 300
132 The Writings of Thomas Jefferson: Being His Autobiography,

Correspondence, Reports, Messages, Addresses, and other Writings,
Official and Private...
9 volumes. Edited by H.A. Washington. (8vo) later three-quarter brown
morocco, spines gilt, all edges marbled. 

Est. 1,000 - 1,500
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133 The Sting of the Wasp: Political and Satirical Cartoons from the
Truculent Early San Francisco Weekly
Illustrated in color from cartoons. Prospectus laid in. (Folio) 36.3x26 cm
(14¼x10¼"), original gilt-lettered gray cloth. One of 450 copies printed
by the Plantin Press.

Est. 100 - 150
134 A Pioneer's Search for an Ideal Home

309, [5] pp. Frontispiece. (8vo) original green cloth, lettered in silver.
First Edition.

Est. 200 - 300
135 Hand-Book Almanac of the Pacific States: An Official Register, and

Business Directory of the States of California and Oregon, the Territories
of Washington, Nevada and Utah; and the Colonies of British Columbia
and Vancouver Island. For the Year 1863
420, [2] pp. (12mo), original gilt-lettered brown cloth.

Est. 200 - 300
136 Lot of 97 lakeside Press Classics

Includes volumes from the Green, Red, Blue, Brown and Light Green
Classics:
Quaife, Milo Milton, ed.: John Long's Voyages and Travels. 1922.Quaife,
Milo Milton, ed.: Alexander Ross Adventures on the Oregon.
1923.Kinzie, Mrs. John H.: Wau-Bun: The Early Day in the Nort-West.
1932.Carrington, Mrs. Margaret I.: Absaraka: Home of the crows.
1950.Quaife, Milo Milton, ed.: Three Years Among the Indians and
Mexicans. 1953.Quiafe, Milo Milton, ed.: A Voyage to the Northwest
Coast of America. 1954.Randolph, Edmund: Hell among the Yearlings.
1978.And many more. Together, 97 volumes illustrated with plates from
photos, paintings, drawings, etc., maps (some folding). 17x10.2 cm
(6½x4¼"), original gilt lettered cloth, top edges gilt.

Est. 1,000 - 1,500
137 The King Ranch

2 vols. [10], 467; [12], [469]-838 pp. Illustrated with numerous plates,
vignettes and maps (some color, printed with special inks) after
drawings by Tom Lea, plus facsimiles of documents. 9x6¾, two-tone
buckram, slipcase. Designed by Carl Hertzog and Tom Lea. First Trade
Edition, First Printing.

Est. 150 - 250
138 California as an Island

Illustrated with 25 map plates, some folding; hand-colored title page
vignette. (Folio) original brown morocco-backed pictorial boards. One of
450 copies printed by Robert Grabhorn and Andrew Hoyem.

Est. 700 - 1,000
139 History of the Administration of President Lincoln: Including His

Speeches, Letters, Addresses, Proclamations, and Messages. With a
Preliminary Sketch of His Life
496 pp. Steel-engraved frontispiece portrait of Lincoln.18.5x12 cm.
(7¼x4¾"), original embossed black morocco. First Edition.

Est. 300 - 500
140 The Writings of Abraham Lincoln

8 volumes. Edited by Arthur Brooks Lapsley. Introduction by Theodore
Roosevelt. (8vo) original cloth, gilt cover vignette portraits of Lincoln,
spines lettered in gilt, top edges gilt. No. 105 of  600 sets of the
Collector's Federal Edition from a total edition of 1000 sets.

Est. 500 - 800
141 Autograph poem, signed - Two stanzas from "A Psalm of Life"

Autograph poem, signed. Matted and framed with an engraved portrait
of Longfellow. Overall 21½x15½"

Est. 500 - 800
142 The Naturalist in Vancouver Island and British Columbia

2 volumes. iv, [2], 358; vii, [3], 375 pp. Illustrated with woodcut plates.
(8vo) original green cloth, gilt-lettered spine, gilt illustration of a fish on
front covers. First Edition.

Est. 250 - 350
143 Printing Arts in Texas

107 pp. Foreword by Stanley Marcus. Black and white reproductions.
(4to) cloth, dust jacket. First Edition.

Est. 100 - 150

144 Typed Letter Signed by Douglas MacArthur, offering condolences to the
father of a soldier killed on the Philippines, plus 12 letters from the
soldier, Lt . Ralph Amato, Jr., to his sister
Letter from Douglas MacArthur to Ralph Amato, Sr., on letterhead of
Commander-in-Chief, United States Army Forces, Pacific, 25 October
1945. * 11 letters & 1 Christmas card, typed and handwritten, from Lt.
Ralph Amato, Jr., in the Philippines to his sister and brother-in-law, Mr.
& Mrs. C.J. Peters in Seattle, Washington, with the original envelopes.
Oct. 14, 1940-Nov, 12, 1942. * 3 autograph letters from Ensign William
A. Marshall to the Peters. Nov. 4, 1941-Jan. 4, 1942. * Autograph letter
from Midshipman Basil. J. Parish to the Peters, Nov. 26, 1941. * Typed
postcard sent to Mrs. Clayton J. Peters from Amateur Radio
Station W6CUU, noting that “Your message addressed to Lt.
Ralph Amato Jr. Manila cannot be forwarded. All amateur radio stations
closed dec. 7th/41 by government order.”

Est. 1,000 - 1,500
145 British Columbia and Vancouver's Island Comprising a Description of

these Dependencies: their Physical Character, Climate, Capabilities,
Population, Trade, Natural History, Geology, Ethnology, Gold-Fields,
and Future Prospects...
xiv, 524, [1] ad pp. Large folding map in separate modern folder. (8vo)
original blindstamped blue cloth, rebacked with a portion of the original
spine laid down. First Edition.

Est. 300 - 500
146 Message from the President of the United States Transmitting a report

of the Secretary of State in obedience to a resolution of the House of
Representatives, of the twenty-eighth of February last, of the number of
impressed American seamen confined in Dartmoor Prison; the number
surrendered, given up, or taken on board British vessels captured during
the late war; together with their places of residence
79 pp. 34x21.5 cm. (13½x8½"), modern half leather & marbled boards.
First Edition.

Est. 300 - 500
147 "Bktn. Lahaina Approaching Golden Gate" - original painting

36.2x50.5 cm. (14¼x19¾"), mounted on board (but coming loose).
Titled and signed.

Est. 500 - 800
148 "A Vacation Hike, Boston Mass to Albany, N.Y., September 29th to Oct.

7th, 1911" - autograph manuscript with photographic & postcard
illustrations
41 leaves, handwritten on rectos only. With 26 snapshot sliver
photographs mounted in the text, & 63 mounted pictorial postcards,
most color. 37x25 cm. (14½x9¾"), the leaves mounted on linen stubs at
top margin, with 5 grommets with which the leaves are bound into
boards.

Est. 500 - 800
149 Four Years in British Columbia and Vancouver Island. An Account of

Their Forests, Rivers, Coasts, Gold Fields, and Resources for
Colonisation
[iii]-xi, [1], 468 pp. Illustrated with 18 wood-engraved plates; folding
copper-engraved map with some hand coloring; woodcut vignette on
title-page. (8vo) 21x13.5 cm (8¼x5¼), modern morocco-backed marbled
boards, new endpapers. First Edition.

Est. 400 - 600
150 History of the SS. "Beaver"

99 pp. Illustrations from photos, woodcuts, etc. Later stiff card wrappers,
cloth backing. First Edition.

Est. 200 - 300
151 Signed card, Executive Chamber, State of Ohio and photograph 1901

Signed card, Executive Chamber, State of Ohio, approximately 3x4¼".
With photograph.

Est. 150 - 250
152 Menzies' Journal of Vancouver's Voyage, April to October, 1792

xx, 171 pp. Illustrations from photographs, old prints, facsimiles. (8vo)
original tan cloth.

Est. 200 - 300
153 History and Directory of Kent County, Michigan

3-318 pp. Map leaf inserted at front, 5 leaves of ads inserted at center.
(8vo) later green cloth. First Edition.

Est. 200 - 300
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154 1953 Draft Board guide to military service of African-Americans,
Japanese-Americans and other racial minorities
US Selective Service System. Special Groups. Volume I (text) only;
without the second volume of 114 statistical appendices (Special
Monograph No. 10. 1953) Original wrappers. 5.75 x 9”, 212 pages.
Owners inscription on inside front cover of Masao Ogawa, a
Japanese-American who enlisted in the US Army before Pearl Harbor.

Est. 200 - 300
155 The Exchangers’ Monthly, Devoted to Mineralogy, Geology and

Archaeology. 20 issues - 1888-89 Rare collectors’ periodical
20 issues: Vol. III Nos.3-12 [Jan.-Oct. 1888] and Vol. IV, Nos. 1-9 and
12 [Nov. 1888-July 1889 and Oct. 1889]. Original wrappers, stapled at 
spine. Some illustrations. Varying from 8 to 32pp. each. 

Est. 300 - 500
156 Seasons of the Vineyard, Celebrations and Recipes from the Robert

Mondavi Winery
224 pp. Illustrations from photographs. (4to) full leather, stamped in gilt
and blind, illustrated paper label on front. No. 1326 of 3500 copies. First
Edition

Est. 200 - 300
157 Admission of Washington Territory. Speech of Hon. J.T. Morgan of

Alabama.
14 pp. (8vo) modern blue cloth, spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 150 - 250
158 The American Universal Geography; or, a View of the Present State of

All the Kingdoms, States, and Colonies in the Known World, and of the
United States of America in Particular...
2 volumes. 6, [2], (17)-864; [4], (9)-664 pp. Six engraved folding maps,
period full calf, red morocco labels, lettered in gilt. Fifth Edition of
Volume 1; Fourth Edition of Volume 2.

Est. 300 - 500
159 Oregon: Its Resources, Climate, People and Productions

125 pp. Folding lithographed frontispiece map, hand colored. 16.5x10
cm. (6½x4"), original gilt-lettered green cloth.

Est. 200 - 300
160 Two works by John Muir, first editions

Includes:
Our National Parks. Original green cloth. Lacking front free endpaper.
First Edition. 1901.Travels in Alaska. Original grey cloth, pictorial label
on front. Poem by Robert Service handwritten on preliminary leaves and
rear of frontispiece. First Edition. 1915.Two volumes.

Est. 400 - 600
161 Reproduction of Thompson and West's History of Nevada County,

California
[8], 234 pp. Plates throughout reproducing lithographs from the original
edition; color map. 32.9x26.4 cm  (13½x10½"), black cloth dec. in gilt,
jacket.

Est. 200 - 300
162 Claim registration of J. Paxton upon the Penobscot Lode in Lander

County, Nevada, with ms. plat map of the claim
4-page conjugate sheet, partially printed, accomplished in ink, with color
plat map on the 2nd page, red paper seal and proxy signature of
President U.S. Grant on the 2nd page, docketed on the 4th page. With
large engraved pictorial representation of a mine, surveyors and a mill
on the first page.  45.5x32.5 cm. (18x12¾").

Est. 600 - 900
163 Helpful Suggestions

32 pp. A few illustrated advertisements. (8vo) original printed yellow
wrappers. First Edition.

Est. 100 - 150
164 Storey, Ormsby, Washoe, and Lyon Counties Directory, including the

cities and towns of Virginia City, Gold Hill, Carson City, Dayton, Silver
City, Empire City, Washoe City, Reno, Wadsworth, Crystal Peak, Ophir,
etc., for 1871-72, containing the names, business and location of
merchants, miners, farmers...and all adult male citizens of the
county...Complete general and business directory of the residents...
2-16, [25]-471 pp. (including pastedowns). Numerous advertisements,
some on inserts, a few printed in colors; engraved plate of the
Sacrament Seminary. (8vo), original leather-backed printed boards,
spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 4,000 - 6,000

165 Muster Roll for a Nevada National Guard Brigade
Printed muster roll, completed by hand. Approximately 25½x8½.

Est. 150 - 250
166 Prospectus and By-Laws for two Goldfield, Nevada mining companies

Includes:
By-Laws of the Goldfield Consolidated Mines Company. 15 pp. Original
wrappers. [c.1906].Prospectus of the Forward Mining Development Co.
12 pp. Original wrappers, photo on rear. [c.1905].Two volumes.

Est. 200 - 300
167 Two albumen photographs of the Tahoe Lumber & Fluming Company,

Lake Tahoe, Nevada
Two mounted albumen photographs, approximately 6x8¼", mounts
overall 9x11".

Est. 250 - 350
168 A Guide to the Central Park. With a map of the proposed improvements.

[ii],24 pp. (8vo) original pictorial paper wrappers. Custom folding cloth
case. First Edition.

Est. 2,000 - 3,000
169 The Oregon Territory: A Geographical and Physical Account of that

Country and its Inhabitants with Outlines of its History and Discovery
226 pp. Folding map; wood-engraved frontispiece showing the mouth of
the Columbia River. (12mo) original green cloth, lettered in gilt. First
Edition.

Est. 150 - 250
170 Group of material from or relating to the White House wedding of

Patricia Nixon and Edward Cox
Includes four 8x10 official White House color photographs of the
ceremony, approximately 25 black & white snapshots of various sizes
showing the ceremony as televised, engraved invitation to the
ceremony, wedding program booklet (2 copies), autograph thank you
note from Patricia Nixon Cox, White House admittance card for the day
of the ceremony, souvenir slice of the wedding cake (wrapped and
boxed), and a gathering of newspaper and magazine clippings regarding
the wedding.

Est. 200 - 300
171 Medallion presented to top supporters of Nixon's 1968 Presidential

campaign
Cast medallion, 2½" diameter, bust of Nixon on the obverse and the
Presidential seal on the reverse, mounted in a circular opening in a
wooden stand so that the medallion can be rotated, small metal plaque
with Nixon's autograph in facsimile affixed to stand. Accompanied by a
secretarially signed presentation letter on White House stationery. 

Est. 200 - 300
172 Leaders

(8vo) original blue leather stamped in gilt. From an edition of 2500
copies. First Edition.

Est. 200 - 300
173 The North American Review, Vol. LXXXV, July and October, 1857

Two quarterly issues bound together. (8vo) period green half morocco
and marbled boards, spine lettered in gilt.

Est. 150 - 250
174 Letter signed by First Civil War Superintendent of Denver Mint

George W. Lane. Autograph Letter Signed. Denver, Nov. 14, 1866. 1 pg.

Est. 120 - 180
175 Bound volume of 48 printed speeches on the Oregon Question

Bound volume of 48 pamphlets on the Oregon Questions. (8vo) period
half calf and marbled boards, red morocco spine label. Manuscript list of
47 titles on two inserted leaves at front. A significant compilation on the
Oregon boundary dispute.

Est. 700 - 1,000
176 Residential Portland, 1911. Portland, Oregon, "The Rose City"

3 preliminary leaves and 88 full page plates of Portland homes from
photographs. (Oblong 4to) 22x30 cm (8¾x11¾") original full leather
boards, string bound.

Est. 400 - 600
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177 Reports of Explorations and Surveys, to Ascertain the Most Practicable
and Economical Route for a Railroad from the Mississippi River to the
Pacific Ocean. Made Under the Direction of the Secretary of War, in
1853-4....Volume XI
Illustrated throughout with folding maps & steel-engraved plates, some
folding. 29.1x21.6 cm (11½x8¾"), period sheep, two gilt-lettered
morocco spine labels, in foldout box. Senate Issue.

Est. 500 - 800
178 Reports of Explorations and Surveys, to Ascertain the Most Practicable

and Economical Route for a Railroad from the Mississippi River to the
Pacific Ocean....Supplement to Volume I
2 parts in 1. [16], 333, viii, 399, 28 pp. Illustrated with 70
chromolithograph plates, 2 large folding maps, 1 folding profile, 8
hand-colored ornithological plates, and 45 lithographs of botanical and
zoological specimens. (4to), original half morocco and green cloth. First
Edition, Senate Issue.

Est. 500 - 800
179 Relacion Historica de la Vida Y Apostolicas Tareas del Venerable Padre

Fray Junipero Serra, Y de las Misiones que Fundo en la California
Septentrional, y Nuevos Establecimientos de Monterey
[xxviii], 344 pp. Copperplate engraved portrait; folding map at rear. (4to)
19.4x15 cm. (7¾x5¾"), original full vellum, inked spine title, leather ties.
House in a custom half morocco folding box. First Edition.

Est. 10,000 - 15,000
180 Thirty Years a Detective. A Thorough and Comprehensive Expose of

Criminal Practices of all Grades and Classes.
616 pp. Woodcut illustrations throughout. (8vo) original green cloth,
stamped in gilt, black, and blind. Early Edition.

Est. 300 - 500
181 The Lost Cause; A New Southern History of the War of the

Confederates
762, [2] ad pp. Engraved plates. (8vo) original brown cloth, spine
lettered in gilt. Revised Editon.

Est. 200 - 300
182 An Abridgement of Portlock and Dixon's Voyage Round the World,

Performed in 1785, 1786, 1787, and 1788
[vi], 272 pp. Lacking the title page and frontispiece. (8vo) 23x14.5 cm
(9x5¾"), modern cloth-backed boards. First octavo edition.

Est. 500 - 800
183 Quivira Society Publications Nos. 2 through 13

12 volumes in 14. Includes:
The Indian Uprising in Lower California, 1734-1737, as described by
Father Sigismund Taraval. Translated, with introduction and notes, by
Maguerite Eyer Wilbur. 1931.The Mecurio Volante of Don Carlos de
Siguenza y Congora: An Account of the First Expedition of Don Diego
de Vargas into New Mexico in 1692. Translated, with introduction and
notes, by Irving Albert Leonard. 1932.History of New Mexico by Gaspar
Perez de Villagra, Alcala, 1610. Translated by Gilberto Espinosa.
Introduction and Notes by F.W. Hodge. 1933.The Diary of the Alarcon
Expedition into Texas, 1718-1719. By Fray Francisco Celiz. Translated
by Fritz Leo Hoffmann. 1935.History of Texas, 1673-1779. By Fray Juan
Agustin Morfi, Missionary, Teacher, Hisorian. Translated by Carlos
Eduardo Castenada. 2 volumes. 1935.The Spanish Southwest,
1542-1794. An Annotated Bibliography by Henry R. Wagner. 2 volumes.
1937New Mexico in 1602: Juan de Montoya's Relation of the Discovery
of New Mexico. By George P. Hamond and Agapito Rey. 1938.Spanish
Approach to Pensacola, 1689-1693. Translated by Irving A. Leonard.
1939.A Scientist on the Trail: Travel Letters of A.F. Bandelier,
1880-1881. By George P. Hammon and Edgard F. Good. 1949.Three
New Mexico Chronicles: The Exposicion of Don Pedro Bautista Pino
1812; The Ojeada of Lic. Antonio Barreiro 1832; nad the additions by
Don Jose Agustin de Escudero, 1849. Translated by J. Bailey Carroll
and J. Villasana Haggard. 1942.Instructions for Governing the Interior
Provinces of New Spain, 1786. By Bernardo de Galvez. Translated and
Edited by Donald E. Worcester. 1951.The Frontiers of New Spain:
Nicolas de Lafora's Description 1766-1768. By Lawrence Kinnard.
1958.Together, 12 works in 14 volumes. Some illustrations. 24.7x16 cm.
(9¾x6¼"), boards backed with parchment or cloth. Each one of 665 or
fewer copies.

Est. 1,000 - 1,500

184 Vancouver Island and British Columbia, Where They Are; What They
Are; and What They May Become
viii, 182 pp. 2 folding maps, 1 folding table; 4 tinted lithograph plates.
(8vo) original blindstamped blue cloth, spine gilt. First Edition.

Est. 300 - 500
185 The Confederation of the British North American Provinces; Their Past

History and Future Prospects; Including also British Columbia &
Hudson's Bay Territory
xii, 244 pp. Lithograph frontispiece and 3 plates; large folding map. (8vo)
original blindstamped cloth, spine gilt. First Edition.

Est. 300 - 500
186 The Public Life of Capt. John Brown

407, [1] pp. Portrait frontispiece. (8vo) original brown cloth. First Edition.

Est. 150 - 250
187 Reid's Tramp; Or, a Journal of the Incidents of Ten Months Travel

Through Texas, New Mexico, Arizona, Sonora, and California. Including
Topography, Climate, Soil, Minerals, Metals, and Inhabitants; With a
Notice of the Great Inter-Oceanic Rail Road
237 pp. (8vo) 20.7x12.7 (8¼x5"),original blindstamped brown cloth,
spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 25,000 - 35,000
188 Rawhide Rawlins Stories [&} More Rawhides

2 volumes. [viii], 60; 60 pp. Profusely illustrated by the author. (4to)
10x6¾, original cloth, dust jackets. First Revised Editions.

Est. 150 - 250
189 A Pictorial Tour of Hawaii 1850-1852

With an account of Sawkins' life by David W. Forbes. Foreword by
Richard H. Dillon. Numerous plates reproducing works by Sawkins, most
in color, a few folding. Oblong, 23.4x30 cm (9¼x11¾"), cloth, paper
spine label, plain jacket. One of 400 copies.

Est. 150 - 250
190 Scientific American. Architects and Builders Edition. Volume 1 and 2,

November 1885 - December 1886
Fourteen monthly issues bound together. Each issue with either two
chromolithograph plates or one double-page chromolithograph plate and
all but one issue includes a folding sheet of detail drawings on tissue
paper (the November 1886 issue is without the accompanying sheet of
plans, it does not appear to have been bound in but is discussed in the
text). Numerous woodcut illustrations throughout. (Folio) 40x27 cm
(15¾x10¾") period half morocco and cloth, spine lettered in gilt. 

Est. 1,000 - 1,500
191 Memoirs of Lieut.-General Scott, LL.D. Written by Himself

2 volumes. Frontispiece in each volume. (8vo) original brown cloth.
Custom clamshell box. First Edition.

Est. 200 - 300
192 Scrapbook assembled by a young girl from Holliston, Massachusetts

Folio scrapbook, approximately 12x10", containing 42 leaves with items
pasted on both sides, which includes newspaper clippings, 4 Rewards of
Merits, numerous calling cards, portrait photographs, holograph
friendship poems, engravings and miscellanea. Put together by a young
girl in Holliston, MA starting in 1857.

Est. 300 - 500
193 Part of Dispatch from George Simpson, Esqr. Governor of Ruperts Land

to the Governor & Committee of the Hudson's Bay Company London
277, [4], xv pp. (Large 8vo) original red cloth, spine lettered in gilt. One
of an edition of 550 copies, this copy not numbered. 

Est. 200 - 300
194 Memorial of William A. Slacum, Praying Compensation for his Services

in Obtaining Information in Relation to the Settlements on the Oregon
River.
31 pp. (8vo) modern green cloth. First Edition.

Est. 250 - 350
195 The Lummi Indians of Northwest Washington

127, [1] pp. Frontispiece and 4 plates from photographs; map. (8vo)
original red cloth, spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 150 - 250
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196 The Oregon Question. Substance of a Lecture Before the Mercantile
Library Association, Delivered January 22, 1845
32 pp. Folding map frontispiece of the Territory west of the Rocky
Mountains. (8vo) modern brown cloth, leather spine label. First Edition.

Est. 300 - 500
197 Supplément à l'Almanach Icarien pour 1848. Avertissement. Ce

Supplément à l'Almanach Icarien pour 1848 est spécialement consacré
à la description du Texas...
214 pp. Lacking maps. 12.8x11 cm. (5x4¼") lacking original wrappers.
First Edition.

Est. 800 - 1,200
198 Reply to the Charges Made by S.B. Buckley, State Geologist of Texas,

in His Official Report of 1874 Against Dr. B.F. Shumard and A.R.
Roessler
12 pp. (8vo) original wrappers. First Edition.

Est. 120 - 180
199 Partially printed document, completed by hand, charging one Thomas

Wilson with failure to pay duties due to the Republic of Texas, signed by
W.C. Young
2 sheets, partially printed, completed in manuscript. 31.4x20 cm.
(12¼x8").

Est. 250 - 350
200 The Claims to the Oregon Territory Considered [bound with] Te Oregon

Question
Two titles bound together. iv, 44; 40 pp. Folding map in second title.
(12mo) modern blue cloth, morocco label on front. First Editions.

Est. 500 - 800
201 Original Journals of the Lewis and Clark Expedition, 1804-1806

8 volumes, including atlas volume of loose folding facsimile maps. (8vo)
22.7x15 cm. (9x5¾"), original green cloth, gilt titles of spines and front
covers.

Est. 400 - 600
202 Memoirs: Year of Decisions [and] Years of Trial and Hope - Inscribed to

David Lloyd, White House Staff Member, Executive Assistant to
President Truman, and Executive Director, Harry S. Truman Library, Inc.
2 volumes. (8vo) original blue cloth, top edges gilt, clear acetate jackets,
slipcases with paper labels. First Editions, special issues.

Est. 3,000 - 5,000
203 Following the Equator: A Journey Around the World

712 pp. Illustrated from photographs, drawings, etc.; portrait
frontispiece. (8vo), original blue cloth, color pictorial cover label with gilt,
spine decorated and lettered in gilt. First Edition.

Est. 200 - 300
204 Life on the Mississippi

624 pp. Profusely illustrated throughout. (8vo), original brown cloth,
stamped in gilt and black. First American Edition, Second State.

Est. 500 - 800
205 Copy book of the U.S. Army Quartermaster, Western Region

Holograph folio letter copybook containing some 963 numbered pages
of letters sent from the U.S. Army Quartermaster Major from the field in
the Western region of the United States to various destinations including
U.S. Army Headquarters in Washington and various military
installations, offices and forts throughout the West from Chicago to
Texas, from  April 18, 1881 to September 24, 1881. The letters are in a
formal flowing hand, but a bit difficult to read, however worthy of some
time and study which would provide an excellent look at the day to day
operations and the needs of the military on the frontier fighting against
the Apaches of the Southwest. The letters are on fine quality rag content
lightweight copy paper, and are bound securely within boards, in a
quarter leather sturdy letter book.

Est. 500 - 800
206 Lightbourn's Annual and Commercial Directory of the Virgin Islands of

the United States. 1923.
xx, 201 pp. (12mo) original wrappers. Fourth Edition.

Est. 100 - 150

207 Edward Vischer's Drawings of the California Missions, 1861-1878. With
a Biography of the Artist by Jeanne Van Nostrand
Introduction by Thomas Albright. With 44 color plates (including
frontispiece) from Vischer's drawings. (Oblong 4to) golden-brown linen
lettered in gilt, plain paper dust jacket. With prospectus laid in.

Est. 150 - 250
208 Acts of the General Assembly of Virginia, Passed in 1853-4 [1855.6],

[1857-8]
3 vol?umes, (8vo) original half sheep and marbled boards, black leather
spine labels. First Editions.

Est. 250 - 350
209 The Code of Virginia: With the Declaration of Independence and

Constitution of the United States; and the Declaration of Rights and
Constitution of Virginia
xxxii, 898, [1] pp. (8vo) original full calf, red leather label. First Edition.

Est. 200 - 300
210 Letters of Captain Don Pedro Fages & the Reverend President Fr.

Junipero Serra at San Diego, California, in October 1772
[13] pp. including two full-page facsimiles. Printed in red & black. 37x26
cm. (14½x10¼"), wrappers. One of 110 copies.

Est. 300 - 500
211 North American Wild Flowers

389 (of 400) colored plates of American wild flowers with 5 descriptive
text volumes. 31.5x23.5 cm. (12½x9¼"), Text and plates in 5 volumes,
each with a folding cloth case and original two-part box. First Trade
Edition.

Est. 400 - 700
212 Walker's Manual of California Securities and Directory of Directors

471 pp. (8vo) original red cloth, lettered in gilt. Third Annual Edition.

Est. 100 - 150
213 The Oregon Question Determined by the Rules of International Law

39 pp. (8vo) modern blue paper wrappers, custom clamshell box. First
Edition.

Est. 150 - 250
214 Told by the Pioneers

3 volumes. (Small 4to) original pictorial cloth. First Edition.

Est. 200 - 300
215 Letter awaiting President Grant’s Inauguration

C.E. Cady. Autograph Letter Signed. Washington, D.C. Feb. 27, 1869.
6pp. With original mailing envelope. To George Coventry, Utica, New
York.

Est. 120 - 180
216 Army Lt. hates the pretentious capital city.

N.B. Bennett. Autograph Letter Signed. George Town [Washington,
D.C.], December 12 {1826]. 3pp. + address leaf.

Est. 120 - 180
217 Letter on pictorial letterhead of National Hotel, Washington City.

B.Wilson, for John Gadsby. Printed and handwritten Document Signed.
On pictorial letterhead of National Hotel, Washington City, August 1829.
1 pg. 5 x 8 ins.

Est. 150 - 200
218 The Wasp

11 issues, broken run, Vol. XXIV, No. 16 (April 19, 1890) to Vol. XXV,
No. 9 (Aug. 30, 1890). Each with color lithographed front & rear
wrappers & double-page color lithograph within, plus other illustrations &
advertisements. 33.3x24.7 cm. (13¼x9¾"), color lithographed wrappers,
7 with additional outer wrappers bearing advertisements.

Est. 300 - 500
219 Autograph Letter Signed, regarding the Snug Harbor cause

One page ALs. Matted and framed with an engraved portrait of Daniel
Webster. Overall 16¼x21¾"

Est. 500 - 800
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220 Three booklets by Carl I. Wheat & one inscribed by him
Includes:
The Rocky-Bar Mining Company: An Episode of Early Western
Promotion and Finance. With a Facsimile of the Original Prospectus of
1850. No. 64 f 100 copies printed for the Roxburghe & Zamorano Clubs,
signed by Wheat in the colophon. 1934.Pioneer Visitors to Death Valley
after the Forty-Niners. Printed by Lawton Kennedy. 1939.Trailing the
Forty-Niners Through Death Valley. Plates from various sources; folding
map (which has come loose). (Spine and adjacent wrappers
dampstained.) Printed by Taylor & Taylor. 1939.Watchman, What of the
Night? [1918 versus 1945] An Excerpt from a Broadcast by Raymond
Gram Swing. Prefatory statement by Carl I. Wheat. Inscribed on the
front flyleaf in pencil, "Bruce McCallister, from Carl Wheat, March 1945."
One of 500 copies printed at the Grabhorn Press. 1945.Together, 4
booklets. Wrappers.

Est. 300 - 500
221 The American Juror: Being a guide for jurymen throughout the United

States. Containing rules for testing the credibility of witnesses and
weighing and estimating evidence, together with a system of forensic
reasoning for jurors
240 pp. 18x10.8 cm. (7x4¼"), original blue cloth, spine lettered in gilt.
First Edition.

Est. 1,000 - 1,500
222 Gold Rush Steamers [of the Pacific]

Color frontispiece, 14 full-page reproductions of ships, 2 portraits and 33
reproductions of canceled envelopes; map endpapers. (8vo),
linen-backed cloth, paper spine label. One of 500 copies.

Est. 100 - 150
223 An Historical, Geographical, Commercial, and Philosophical View of the

American United States, and of the European Settlements in America
and the West Indies
4 volumes. viii, [2], 591; [iv], 493; [iv], 525; [iv], 415, [1], 54, [19] pp. 33
(of 36) maps and plates (one hand-colored); folding tables. Lacking the
General Maps of North America and the United States, as well as the
General map of South America. (8vo) 21x13 cm (8¼x5¼") period full
calf, red and black labels. First Edition.

Est. 3,000 - 5,000
224 Milwaukee Business Directory for the year 1858

[ii], 7-64, 31 pp. Lacking title page and conjugate leaf. Several woodcut
illustrations. Advertisements on endpapers. (12mo) original
blindstamped brown cloth, lettered in gilt on front.

Est. 300 - 500
225 Two items featuring Railroad Guns of U.S. Army post WWI

Includes:
Dinner to Mr. Samuel M. Vauclain, President, The Baldwin Locomotive
Works. In recognition of his patriotic services to the United States
Government during the Great War. [12] pp. 2 illustrations from
photographs. 10x8", color pictorial wrappers.Panoramic silver
photograph of large guns on rail cars. with faint caption in the negative,
"U.S. Railway Artillery.  American Expeditionary forces 1919." (pinholes
in corners). 5¼x17").
Est. 400 - 600

226 Three pieces of patriotic sheet music, each inscribed by the composer
Includes:
We'll Make Them Cry "Uncle" to Uncle Sam. 5 pp. 1943Yankee
Doodle's Goin' To Town (But Not Upon a Pony). 5 pp. 1943.Isabel is the
Belle of the Canteen. 3 pp. 1944.Together, 3 pieces of sheet music.
Each 30.5x23.3 cm. (12x9"), pictorial wrappers.

Est. 200 - 300
227 Album of clippings on atomic power, war crimes, etc. Also, ephemera

from 1946 Washington Elections
Collection of clippings and ephemera mounted to leaves of a period
scrapbook.

Est. 100 - 150
228 Collection of "V-Letters" sent of PFC (later Corporal)Lawrence P. Feeley

Approximately 100+ photographically reproduced "V-mail" letters. 

Est. 300 - 500
229 Forty silver photographs of scenes from the Allied invasion and

occupation of Germany and German-controlled Europe
Images approx. 9x11.5 cm. (3½x4½") or reverse.

Est. 200 - 300

230 Report of...Wright's Late Campaign Against the Indians in Oregon and
Washington Territories
82 pp. 2 folding maps at rear. (8vo) modern black cloth, lettered in gilt.
First Edtion.

Est. 300 - 500
231 Philadelphia Patrician seeks Black “servant” in slave-free state

Retained copy of 4 Autograph Letters Signed. Philadelphia, August 28,
Sept. 1, Oct. 7, and Nov. 7, 1795. 8 x 13 inches, 4pp. To his southern
business partner William Plume, a former Williamsburg tanner who
became a wealthy Norfolk, Virginia rope merchant.

Est. 800 - 1,200
232 Free Black woman given justice in the Northwest Territory of Ohio

Printed and handwritten Document Signed as Prothonotory on behalf of
Judge Thomas Worthington, “Territory of the United States North West
of the River Ohio”. Chillicothe, Ohio Territory. June 30, 1800. 1 page.
7.5 x 12.5 inches.

Est. 1,200 - 1,500
233 Boston ad for Mississippi runaway slave, with rare picture

Columbian Centinel (newspaper), Boston, Sept. 30, 1807, 4pp.
(complete). On the last page appears this advertisement, with a drawing
of a handsome young Black man in profile.

Est. 600 - 900
234 First congressional report on “African Colonization"

U.S. House of Representatives. Report / On Colonizing the free people
of colour of the United States”. ([Washington, D.C.], Feb. 11, 1817) 5pp.

Est. 120 - 180
235 A sketch of the laws relating to slavery in the several states of the

United States
vii, [1], [9]-180 pp. 23x14 cm. (9x5½"), rebound in cloth. First Edition.

Est. 400 - 600
236 Andrew Jackson’s “Negro Speculations, Traffic in Human Flesh”

Erwin, Andrew. Gen. Jackson’s Negro speculations, and his Traffic in
Human Flesh, examined and established by positive proof (No place,
[1828]) Original wrappers. 16pp.

Est. 400 - 600
237 US diplomat in Cuba gives lukewarm aid to imprisoned Black sailors

J.[ohn] A.Smith. Autograph Letter Signed as US Vice-Consul. Havana,
Cuba, Oct. 31, 1835.

Est. 300 - 500
238 Abolition Of Slavery in the South American colony of British Guiana

Peter M. Watson. Autograph Letter Signed, for McInroy Sandbach & Co.
“Demerary” [British Guiana]. June 20, 1838. 4pp. To Sandbach Tinne &
Co. [Liverpool, England]. 4pp

Est. 400 - 600
239 Important legal letter of the famed Amistad slave trials

R.[alph] J.Ingersoll. Autograph Letter Signed. New Haven, Conn., Sept.
27, 1839. 1 pg. (torn short at left margin, with loss of some letters of
words, though the text is clearly discernible).

Est. 700 - 1,000
240 The Liberty Bell. By Friends of Freedom

viii, 208 pp. Engraved frontispiece(8vo) original brown cloth, stamped in
gilt. First Edition.

Est. 300 - 500
241 “The Christian Citizen”, Vol. 1, Nos. 2–45, Jan.13 – Nov. 9, 1844

40 issues, a nearly complete run of the first 11 months of this weekly
newspaper, lacking only Nos. 1, 20-22, and 25. Each issue 4pp.,
22x16", unbound as issued. 

Est. 500 - 800
242 Slaves ‘permitted’ to join Baptist church, North Carolina

3 Autograph Notes Signed, Warren County, North Carolina, July 11-13,
1844, all to Rev. Willoughby Hudgins from Sally Johnston, 2 x 7.5 ins.,
1pg. (“The Boy Isham has always had a good Character, & has my
leave to be Baptized.”), M.T.Hawkins, Jr., 4  x 8 ins., 1pg. (“Stephen,
Harriett and [Gunney?] has my permission to join your Church”, with
pencil note by Hudgins: “Mr. Hawkins told me…those persons were…of
good moral character”) and John D. Fain, 3 x 7.5 ins., 1 pg. “Pamelie
has my permission to be baptized and her character is as good as usual
as far as I know”.

Est. 300 - 500
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243 American Unitarian Ministers debate Slavery
2 Autograph Letters Signed to the Rev. Samuel K. Lothrop, Boston:
N[athaniel].L.[angdon] Frothingham. (Boston), Feb. 13, 1844.
2pp.+address leaf.

Est. 200 - 300
244 1st African-American M.D. debunks myth of slave longevity

Smith, James McCune, M.D. “The Influence of Climate on Longevity:
with Special Reference to Life Insurance” on Pp. 319-329 and 403-418
of The Merchants’ Magazine and Commercial Review / Conducted by
Freeman Hunt (complete Volume XIV, April-May, 1846) First printing of
this essay. Original binding, black leather spine with gilt lettering,
marbled boards.

Est. 300 - 500
245 Opposes radical pro-slavery legislation in Georgia

John L. Bird. Autograph Letter Signed. Crawfordville, Georgia, Nov. 15,
1849. 4pp. including stampless address leaf. To Colonel Linton
Stephens, Milledgville, Georgia. Discusses legal cases (a lawsuit “for
those negroes”) and bills in the state Legislature, of which Stephens was
a member:

Est. 150 - 250
246 Superb Virginia letter on insubordinate slaves, by Calhoun’s alter ego

Richard K.[enner] Cralle. Autograph Letter Signed. Lynchburg, Virginia,
Jan. 14, 1850. 3pp.+stampless address leaf. To Judge F.[leming]
Saunders, Flat Creek, Va.

Est. 1,500 - 2,000
247 US Navy orders for anti-Slave Trade Africa Squadron

Admiral F.[rancis] H.[oyt] Gregory, Commander, US Africa Squadron.
Autograph Letter Signed. U.S.Ship Portsmouth, Port Praya [Cape Verde
Islands], Jan. 7, 1850. 2pp. To Lt. Commander A.[ndrew] H.]ull Foot[e].,
who had just joined the Squadron as commander of the U.S. Brig Perry.

Est. 800 - 1,200
248 Young Virginia slaves to be sold on the Richmond auction block

Elijah Brittingham, Jr. Autograph Letter Signed. Eastville [Va.], Feb. 1,
1850. 1pg.+stampless address leaf. To R.H.Dickinson, Richmond,
Virginia.

Est. 400 - 600
249 Letter regarding Anti-Slavery Missionary in Kentucky

Rev. B.[enjamin] Mills. Autograph Letter Signed. Frankfort, Kentucky,
July 6, 1853. 3pp.+ stampless address leaf. To Rev. David B.Coe,
Corresponding Secretary of the American Home Missionary Society,
New York.

Est. 200 - 300
250 “Colored Slave Lunatic” from Virginia jail to Asylum

Wm. W. Bell, “Jalor”. Autograph Letter Signed. Estillville, Scott County,
Virginia. Aug. 25, 1853. 1 pg. + stamped address leaf on verso.

Est. 300 - 500
251 Before Dred Scott: Abolitionist tried for aiding slave escape- The Case of

Passmore Williamson
Case of Passmore Williamson / Report of the Proceedings on the Writ of
Habeas Corpus, Issued by The Hon. John K. Kane, Judge of the District
Court of the United States for the Eastern District of Pennsylvania, in the
case of The United States of America Ex Rel. John H. Wheeler vs.
Passmore Williamson, Including The Several Opinions Delivered, and
The Arguments of Counsel…(Philadelphia, 1856) First Edition.

Est. 400 - 600
252 Speech of Hon. John M. Read, on the Power of Congress Over the

Territories, and in favor of free Kansas, free white labor, and of Fremont
and  Dayton. Delivered on September 30, 1856 at Philadelphia
46 pp. (8vo) salmon colored wrappers, printed in black.

Est. 300 - 500
253 Receipt showing Alabama farmer paid $7.50 for “catching a negro”

fugitive slave
Handwritten receipt, Jan. 15, 1857 [No place, probably Alabama]:
“receive of Martha nanson Seven dollars and a half for Robert Weir
Service rendered in cetching a negro with Hugh G. Weir”. Unevenly
trimmed slip, 3 x 7.5 ins.

Est. 300 - 500

254 Maryland white man arrested for “conspiring” to lynch jailed slave
John Palmer, Court Clerk for Judge Philemon D. Hopper, and A.A.
Duhamel, Sheriff. Autograph Document Signed. Queen Anne’s County,
Maryland, June 16, 1857. 2pp. 6.5 x 8 ins. With embossed seal of the
State.

Est. 700 - 1,000
255 Printed billhead of Charleston dealer in “Negro Goods” for plantation

slaves
A.F.Browning, Importer of Rich Dress Goods, Embroidery, etc. /
Mourning Goods, Hosiery, Gloves, Boys Cassimeres, Cloths, Vestings,
etc. / Negro Goods of Every Description. Printed billhead and
handwritten receipt. Charleston, S.C., January 13, 1859. 1 page. 5.5 x 7
ins. To Estate of R.O. Fulton for goods purchased, cotton [?] and “Elm
Plains”. 

Est. 150 - 250
256 Last American Slave Ship

Message of the President of the United States… relative to the landing
of the barque Wanderer on the coast of Georgia with a cargo of Africans
(US Senate Ex. Doc. No. 8, January 12, 1859) 2pp.

Est. 120 - 180
257 First African-American M.D. mobilizes New York Blacks for voting rights

during Lincoln election; only known copy
[Leaflet/small broadside] James McCune Smith, Chairman, New York
City Suffrage Committee. Address of the New York City Suffrage
Committee to the Colored People of New York. August 24, 1860. 1 pg.,
5.25 x 8 ins.

Est. 3,000 - 5,000
258 The History of Slavery and the Slave Trade, Ancient and Modern...The

African Slave Trade...in the United States
866 pp. Wood-engraved plates. 25x15.5 cm. (9¾x6"),  full embossed
black leather, spine tooled in gilt, marbled endpapers & edges.

Est. 300 - 500
259 White Woman jailed in Georgia for aiding escape of Black Slave - her

lover
Charles F. Davis. Autograph Letter Signed. Adairsville, Georgia, Feb.
12, 1860. 4pp. with original mailing envelope.

Est. 500 - 800
260 Anti-slavery fervor at Wisconsin School for the Blind

Sarah Cowles Little. Autograph Letter Signed (“Sarah”) on stationery of
Wisconsin Institute for the Education of the Blind. Janesville, Wisc., Oct.
13, 1862. 6pp. To her father, Oberlin College Professor Henry Cowles. 
With original mailing envelope.

Est. 150 - 250
261 Giving shelter to freed slaves in Civil War Illinois

Autograph Letter Signed (“Nancy”). No place (probably Illinois), July 31
[probably 1864] 6pp.

Est. 250 - 350
262 Inside the Freedmen’s Bureau: Letters from a Massachusetts clerk in

North Carolina
Lucius P. Merriam. 7 Autograph Letters Signed to his family in
Worcester, Mass. 1 as a high school student, Worcester, Dec. 9, 1863
(2pp.); 4 as clerk, Office of Superintendent of Negro Affairs, New Berne,
North Carolina, July 8, 1864 (1pg.), Oct. 4, 1864 (2pp.), Nov. 12, 1864
(1 pg.), Jan. 16, 1865 ( 2pp.); and 2 from the Bureau of Refugees,
Freedmen and Abandoned Lands, Head Quarters, Eastern Dist. of
North Carolina, New Berne, Nov. 27, 1865 (2pp.) and Apr. 27, 1866
(16pp.).

Est. 1,500 - 2,000
263 “Radical” New York teacher of “Darkies” in Tennessee

Autograph Letter Signed only with initials (S.J.), Concord, Tennessee,
April 12, 1869. 4pp. With original mailing envelope. To a cousin, Charles
B. Wheeler, Greene, New York.

Est. 100 - 150
264 Carte-de-visite photograph of the first Black voter in Illinois town

Carte-de-visite photograph of an African-American man. 10x5.5 cm
(4x2¼"), trimmed at edges (into an oval shape). Printed on verso:
“BOWMAN, Photographer, Ottawa, Ill.”

Est. 100 - 150
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265 Printed and handwritten document Signed - Buffalo Soldier Discharge in
Indian Territory, signed by Indian Wars hero
Printed and handwritten document Signed. 4pp. “Final Statement” at
discharge of Sgt. Henry Goins of Indiana, a Farrier, aged 28, “black
complexion, black eyes, black hair”, who had enlisted in 1867.  

Est. 300 - 500
266 Missionary Doctor at “Colored” Hospital, New York City

W.O. Ballantine. 2 Autograph Letters Signed. Colored Home, New York,
April 21 and July 3, 1872. 6pp. and 4pp. To his friend Dr. Charles A.
Peabody, Danvers, Mass. With original mailing envelopes:

Est. 200 - 300
267 Two volumes from the Hampton Institute in Virginia

Includes:
Armstrong, Mrs. M.F. and Helen Ludlow. Hampton and Its Students, By
Two of Its Teachers. With Fifty Cabin and Plantation Songs, arranged by
Thomas P. Fenner. 256pp.Illustrated. Original green gilt-lettered cloth.
First Edition. Putnam's, 1874.Frissell, H.B, Principal. The Hampton
Normal And Agricultural Institute And Its Work For Negro And Indian
Youth. 15pp. Shorter editions were published in 1892 and 1894. 
Original printed and decorated wrappers with maps on verso. Illustrated
with photographs. Hampton, Virginia [1896].
Est. 120 - 180

268 Famed Fugitive Slave as the first African-American Magician
“Scholar’s Ticket / Mr. H. Box Brown’s World-Renowned Performance
And Lecture, Entitled The African Prince’s Drawing-Room Entertainment
/ Admission For Scholars…6 Cents…Little Annie Brown will Perform the
Wonderful Sack Trick…All the Schools from Boston, Lynn, Salem,
Marblehead…have recently attended this Entertainment in large
numbers… Admission 10 cts./ Reserved Seats 25 cts.” No place or date
[Massachusetts, ca. 1875-78] 3.5 x 3.75 inches. Printed on flimsy
brownish paper.

Est. 250 - 350
269 Lyrics to Carry Me Back to Old Virginny, Southern racist favorite - written

and performed by Blacks
[James A. Bland] Carry Me Back to Old Virginny / Sung by Haverly’s
Colored Minstrels (Henry J. Wehman, NY, ca. 1880) 5 x 8 ins., 1pg. in
an ornamental border. No. 107 of Wehman’s series of song sheets, with
lyrics and two choruses.

Est. 120 - 180
270 Black Minstrel Program, Donavin’s Original Tennesseans

Programme / Donavin’s Original Tennesseans / Colored Concert
Company (Delaware, Ohio, undated, ca. 1882) 4pp. 3 x 5.75 ins.
Drawing of Donavin on front cover. Printed on very fragile paper.

Est. 200 - 300
271 John Brown Grave and Frederick Douglass Monument

“A Sketch of The Life of John Brown” (No date or place; ca. 1881-85,
according to WorldCat) Small 4 x 6 inch booklet, 12pp. with no lettering
on outer wrappers, apparently as issued, and drawing of Brown opposite
title-page.
“Frederick Douglass…Monument / Douglass Park…Rochester, New
York…Corner-stone Laid, July 20, 1898 / Unveiled, June 9, 1899”.
Leaflet commemorating the Monument unveiling. Stiff paper, 2pp. front
and verso. 4 x 9 ins

Est. 200 - 250
272 Defense Of Black Freemasons

Samuel W. Clark. The Negro Mason in Equity : a public address
authorized by the M.W. Grand Lodge of Free and Accepted Masons for
the state of Ohio and its jurisdiction, for the purpose of placing before
the world the historical facts upon which the Negro mason in America
bases his claim to legitimacy and consequent rights (Louisville,
Kentucky, 1886) First and only Edition. 69pp. Lacking a frontispiece
portrait which appears in the Schomburg Collection copy. Inscription on
title-page, a presentation to Masonic historian Roger W. Clegg.

Est. 600 - 900
273 Rare Waltz by a forgotten African-American composer at Wilberforce

University
L.N.D.Pickett, Sweet Mignonette, Waltz Song, as Sung by Mr. Placido
R. DeLany (J.C. Groene & Co., Cincinnati, 1887) Dedicated to
Wilberforce University (where DeLany, son of civil rights pioneer Martin
Delany, was Musical Director).  Original wrappers. 11 x 14 inches. 5pp.
of music and lyrics. 

Est. 600 - 800

274 Program for the memorial of Confederate General William Booth
Taliaferro
Memorial Hour In Honor of Gen. William Booth Taliaferro, C.S.A. Friday,
May 8th…Woman’s lub Rooms, Gloucester, Virginia. 1pg. 3.75 x 8
inches. (No year, but either 1891 or 1896, as Taliaferro died in 1898)

Est. 100 - 150
275 Program for the return of the Original Tennesseans as Black Singing

Troupe in San Francisco
Programme / The Original Tennesseans / In Their Old Fashion Southern
Camp Meeting Melodies. Central Methodist Church [San Francisco,
Nov. 1891] 1 pg. 5.5 x 9 inches. With ink comments and a Autograph
Letter Signed by a white woman who attended the concert (where “I
never laughed harder in my life”).

Est. 200 - 300
276 Black British Minister records “horror” of Negroes in America

Stanford, Rev. P. Thomas. The tragedy of the Negro in America; a
condensed history of the enslavement, sufferings, emancipation,
present condition and progress of the Negro race in the United States of
America, prepared at the special request of the philanthropic and
Christian public of both England and America. (North Cambridge, Mass.,
1897) “Editor’s Edition”, Second Edition, Tenth Thousand. Original gilt
decorative blue cloth binding. 253pp. Illustrated with drawings and
photographs.

Est. 120 - 180
277 Most respected African-American civil servant in Washington

Savoy, Edward A[ugustine]. Autograph Letter Signed on Department of
State stationery, Washington, D.C. July 27, 1899.

Est. 300 - 500
278 Annotated photo of ex-slave who became a wealthy Ohio Black leader

Photo of African-American man, 4 x 5.75 inches. With ink inscription on
verso: “’Pa’ – A Wonderful Man!

Est. 200 - 300
279 Black Indiana Poet Praises Black Musician on Pictorial Card

Pictorial card, 4.25 x 5.5 ins. Front has photo of a dapper, bespectacled
Black man, captioned W.L. LINDSAY, Nature’s Musician. On verso is a
poem, “When Will Lindsay Plays” by H.F.Smith / “Poet and Artist”,
Princeton, Indiana (undated, ca. 1900).

Est. 200 - 300
280 Advertisement for rare ‘Voice of Negro’ literary magazine

Advertisement for “The Voice of the Negro / the Only Illustrated Monthly
Magazine ever Published by Colored People in the South, and the Best
Negro Magazine in the World”. 1 pg. on rear cover of Scholars Quarterly
for Intermediate Classes, Third Quarter 1905 (Publishing House of the
A.M.E.Church of Sunday School Union, Nashville, Tenn., 1905) Full
issue of 32pp. in original wrappers. 5 x 7.5”, printed on flimsy brownish
paper.

Est. 100 - 150
281 Autograph Letter Signed - Madame C.J.Walker’s Legal Counsel as

Hampton Institute student
April 20, 1906, Autograph Letter Signed. 2 pp.

Est. 300 - 500
282 Lot of four volumes by African American writers

Includes:
Burghardt Du Bois, W. E.: The Souls of Black Folk. Chicago: A. C.
McClurg & Co. 1907.Washington, Booker T.: Up from slavery. New
York: Doubleday & Company, Inc., 1946.Cleaver, Eldridge: Soul on Ice.
McGraw-Hill Book Company, [1968].Wright, Richard: Black Boy. New
York & London:Harper & Brothers Publsihers, [1945]. 

Est. 100 - 150
283 Williams’ Jubilee ‘Colored Singers’ Song Book

American Folk Songs as Sung by Williams’ Colored Singers (Chicago,
n.d., ca. 1910) Original pictorial wrappers. 24pp. with music and lyrics of
two dozen songs and 3pp. of biographies of the singers.

Est. 100 - 150
284 Black Master Photographer's images of The Tuskegee Institute

A.[rthur] P.Bedou. The Tuskegee Institute (Published by Bedou, printed
by Albertype Co., Brooklyn, NY, c. 1911) Original wrappers, string-tied. 8
x 9.75 inches. 22pp., 13 of which have paste-on photographs (9 are
missing) + photo vignette on front cover.

Est. 200 - 300
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285 Negro Buildings” at Fairs and Expositions
2 unused pictorial postcards: “Negro Building…National Conservation
Exposition Grounds”, (Knoxville, Tenn., 1913) and “Hall of Negro Life at
Texas Centennial Exposition” (Dallas, 1936). And used postcard
showing an unrelated scene from the Jamestown (Virginia) Exposition of
1907 with handwritten message on verso by a New York visitor: “The
darkies know their place all right down here…”

Est. 120 - 180
286 Atlanta University, from Emancipation anniversary to United Negro

College Fund
“Emancipation Exercises” issue of Atlanta University Bulletin, Series II,
No. 10, January 1913. Original printed wrappers. 28pp. Illustrated with
photographs.

Est. 120 - 180
287 Encyclopedia of African Methodism, signed by Richard Wright Jr.

R.[ichard] R.[obert] Wright, Jr. Compiler/Editor-in-Chief. Encyclopedia of
African Methodism (cover title) / 1816-1916 Centennial Encyclopedia of
the African Methodist Episcopal Church (Philadelphia, 1916) First
edition; a second was not published until 1947 (and despite “Vol.1”
printed on front cover, this was the only volume ever issued) Original
cloth binding. 387pp.+index. Profusely illustrated. Containing some 500
invaluable biographies of clergy and lay leaders of the Church. Signed
on front fly-leaf by Wright.

Est. 200 - 300
288 From Slavery to Wealth: The Life of Scott Bond. The Rewards of

Honesty, Industry, Economy and Perseverance
383, [2] pp. Illustrations from photographs. (8vo) original gilt-lettered
green cloth. First Edition.

Est. 200 - 300
289 Three African-American historical calendars

Includes:
“The [NAACP] Crisis Calendar, 1917 / Noteworthy Personages of Negro
Blood”. 7x10, with color cover page and 11 (of 12) string-tied monthly
pages, lacking December. Also defective in lacking the portraits of
Toussaint L’Ouverture, Alexander Pushkin, Phillis Wheatley, Alexandre
Dumas and Robert Brown Elliot which have been cut out, though all
accompanying text is still present.“Famous People in Negro History
Calendar 1956” (Ebon Enterprises) 5½x8½. 32pp. complete. Besides
the illustrated cover and title pages and several advertisements for
Hudgins Wine and Liquor Store in Harlem, opposite each monthly page
is a full-page color illustration, signed “Carter”“1985 Famous Black
Americans Historical Calendar” (Schlitz Brewing Co., Milwaukee)
14x19½. 12 monthly pages, each with an 8x13" color portrait and
biographic note, in addition to historical notes of interest for almost every
day of the year.
Est. 100 - 150

290 First African-American movie project)
Engraved stock certificate for $10 shares in “Birth of a Race Photoplay
Corporation”. Sept. 27, 1918. Signed by the last President and
Secretary of the year-old Corporation, one of the last certificates issued,
as the film premiered two months later; with another certificate, for 16
shares, March 16, 1918, bearing different corporate signatures and a
flimsy program for a showing of the movie on Sept. 1, 1919 in
Richmond, Va., 4pp.

Est. 150 - 250
291 On the Trail of Negro Folk-Songs, with important supporting material.

Dorothy Scarborough, assisted by Ola Lee Gulledge. On the Trail of
Negro Folk-Songs (Harvard University Press, 1925) First Edition.
Original cloth binding. 289 pp. Inscribed on flyleaf, “For Ola, a wonderful
collaborator, whose help made the book possible, with love from
Dorothy Scarborough.”  With important supporting material: 2 Typed
Letters Signed from Scarborough to Gulledge, New York, April 4, 1926
and Oct. 8, [1926?]; Typed Statement by Gulledge, Los Angeles, May 8,
1927, on African-American music; a 4-page printed leaflet touting
Gulledge’s background and accomplishments; and 9 loose newspaper
clippings about both Gulledge and Scarborough.

Est. 700 - 1,000

292 “Dean” of the Harlem Renaissance on Black Theater in Theatre Arts
Monthly
Alain Locke, 3 periodical contributions: “The Negro and the American
Stage”, Pp.112-116 in Theatre Arts Monthly, Feb. 1926 (illustrated with
designs by Aaron Douglas); “The Drama of Negro Life”, Pp.701-706 in
Theatre Arts Monthly, Oct. 1926; “Broadway and the Negro Drama”, Pp.
745-752 in Theatre Arts, Oct. 1941. Complete issues in original
wrappers.

Est. 120 - 180
293 Black Novelist on Negro Life in the Harlem Renaissance

Wallace Thurman, “Negro Life in New York’s Harlem”, Pp.132-145 in
Haldeman-Julius Quarterly, Vol. 2, No. 1, October-November-December
1927. Original wrappers, complete issue of 192 pages. Illustrated with a
photo of Thurman and 4 drawings of Harlem street life by Richard Bruce
(Nugent).

Est. 200 - 300
294 Typed Letter Signed as Director, Association for the Study of Negro Life

and History, and Editor, Journal of Negro History
1 page. To Thomas H. Barnes, Olean, New York. Matted with two cut
photographs of Woodson in his library and a broadside for Negro History
Week in 1951, with a portrait of Woodson, the year after his death. Dark
blue mat measuring 19x21” overall. 

Est. 200 - 300
295 California Federation of Colored Women’s Clubs fights “prejudice,

segregation, humiliation”
Mary E. Reed, “Organizer”, California Federation of Colored Women’s
Clubs. Typed Letter Signed on printed Federation stationery. Los
Angeles, January 7, 1929. 1 page.

Est. 150 - 200
296 Little Black Stories for Little White Children, Translated from the French

of Blaise Cendrars
Bianco,  Margery, translator. Little Black Stories for Little White Children.
Translated from the French of Blaise Cendrars. (NY, 1929) First
American Edition. Pictorial cloth binding, rebacked. 138pp. Illustrated
with striking Art Deco woodblock drawings by Pierre Pinsard, some
full-page and multi-colored.

Est. 120 - 180
297 Fugitives Of The Pearl- A Black author's history of largest attempted

Slave Escape in US History
Paynter, John H.[enry]. Fugitives Of The Pearl (Associated Publishers,
Washington, D.C., 1930) First Edition. Original cloth binding. 209 pp.
Illustrated with photographs. Former owners’ bookplate on front
pastedown and inscription on rear pastedown.

Est. 300 - 500
298 Negro Membership In American Labor Unions by the National Urban

League
Negro Membership in American Labor Unions, by the Department of
Research and Investigations of the National Urban League. Ira de A.
Reid, Director (NY [1930]) First Edition. Original cloth binding. 175+4pp.

Est. 120 - 180
299 'Noir' issue of French magazine Le Sourire

Le Sourire Noire (magazine). “Special” number, May 28, 1931. Text in
French. 28pp. including ads (mostly for pornography). 9.5 x 12.5 ins.
Profusely illustrated with 20 black and white photographs and 5 color
cartoons, one double-page, plus black and white cartoons in the text.

Est. 300 - 500
300 Kodak photograph of Louis Armstrong, at age 30

Kodak photograph of Louis Armstrong, at age 30, with trumpet in hand.
Logo in lower left margin of “Theatrical Chicago” 8 x 10 inches.
Rubberstamp on verso “Frank Driggs Collection”, with handwritten
notation “Louis Armstrong, 1931. Please do not dry mount!”

Est. 150 - 200
301 Black Artists and the first African-American Art show

Alain Locke, “The American Negro as Artist”, Pp. 211-222 in The
American Magazine of Art (September 1931) Full issue in original
wrappers.

Est. 120 - 180
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302 Collection of the magazine art of first nationally-prominent Black
cartoonist E. Simms Campbell.
Campbell, E. Simms. Collection of his magazine art. Includes: a full
issue of Life magazine, August 14, 1931, with one of his earliest
cartoons on Page 19; 4 pages of Campbell cartoons removed from the
August and December 1938 and September 1939 issues of Esquire; the
full Esquire issue of April 1938, for which Campbell both wrote and
illustrated a 4-page article about his trip to Haiti with a 3-page color
“Portfolio of Haitian Sketches”.

Est. 200 - 300
303 Nightclub Map of Harlem by E. Simms Campbell, a classic rarity

Manhattan / A Weekly for Wakeful New Yorkers, No.1 Vol. 1, January
18, 1933 (NY,1933) First and only printing. 16 pp.,12 x 16”, unfolding to
16 x 24 “. Centerfold by E.Simms Campbell, “A Night-Club Map of
Harlem”, dated 1932 in the print.

Est. 5,000 - 8,000
304 The new Black “Jargon of Jazz” published in Etude magazine

Gustav Klemm, “The Jargon of Jazz, An amusing article upon the new
and absurd nomenclature which has grown up about the Jazz
Orchestra”, in Etude magazine, Aug. 1934 (full issue in original
wrappers) Pp. 455-456, 10.5 x 13”, a sarcastic commentary on Jazz talk
which appeared in the American musical establishment periodical; and
C. Lynn Cons “The Jargon of Jazz”. Letter to the editor, 1 pg., in
American Mercury, May 1936 (full issue in original wrappers).

Est. 100 - 150
305 Swing That Music (first autobiography of a Black Jazz musician) with

Satchmo- My Life in New Orleans
Armstrong, Louis. Swing That Music. Introduction by Rudy Vallee. Music
Section edited by Horace Gerlach (Longmans, Green, London, NY,
Toronto, 1936) First Edition. Original cloth binding. 136pp.+ 10 fold-out
sheets of music and photographs of Armstrong, Benny Goodman,
Tommy Dorsey and others. Also includes a 2-pg. “Glossary of Swing
Terms.” The first autobiography of a Black Jazz musician; With:
Armstrong, Louis. Satchmo, My Life in New Orleans (NY, 1954) Second
Printing. Original cloth binding. Worn Dust Jacket. Illustrated with
photographs and pictorial endpapers by Robert J. Lee. A sequel, written
in the informal first person, to his 1936 memoir.

Est. 200 - 300
306 Signed menu from the Onyx Jazz Club, 52nd St., New York, “where

Swing was born”.
Menu, The Onyx [Jazz Club] / “The Cradle of Swing” / 62 West 52nd
Street / New York / Where Radio Artists are Entertained by their
Entertainers. (Grinthal Press, NY [1937]) 4pp. Covers of stiff Art Deco
silver foil-type reflective paper. Front cover with musical drawings. Rear
cover with full page of facsimile “Signatures of the original Onyx
Customers – July 27, 1930”,. Two inner pages are the “Onyx Wine List”
(including mixed drinks and cocktails) and “Supper Suggestions”,
including “Caviar a la Onyx” ($1.50). Ink inscription at top of inner pages
by someone who went to the club on Oct. 23, 1937.

Est. 400 - 600
307 Memorabilia of the vast organization of Black teachers and PTA groups

of the segregation era in Virginia, Missouri and Georgia
3 items in original wrappers. Virginia Teachers Bulletin (Virginia State
Teachers Association), Golden Jubilee Anniversary Number, November
1937  32pp.; Bulletin of the Missouri Congress of Colored Parents and
Teachers, 1953. 16pp.; Our Georgia Family, Georgia Congress of
Colored Parents and Teachers. Annual Program Issue. March 1956.
14pp

Est. 120 - 180

308 Five musical volumes, each inscribed to singer Marian Anderson
Includes:
Winsor, Laura Ellen. The Answer is Love. Cloth, dust jacket. Reflection
Book, Comet Press Books, 1958. Inscribed by the author on the front
free endpaper, with a very long message, to Marian Anderson, dated
Jan, 1959.Bachner, Louis. Dynamic Singer. Cloth, dust jacket. L.B.
Fischer, [1944]. With review slip laid in. Inscribed on the front free
endpaper, "To Marian Anderson in sincere admiration. Louis
Bachner."Cooper, Mabel Pyland. Leaves Against the Sky. Cloth-backed
boards, dust jacket. Kaleidograph Press, [1949]. Inscribed on the front
free endpaper from the author to Marion Anderson, dated March,
1953.Key, Pierre. This Business of Singing. Cloth. Pierre Key
Publishing, [1937]. Inscribed from the author on the front free endpaper
to Marion Anderson, dated July 31, 1938.Taubman, Howard. Music as a
Profession. Cloth, dust jacket. Scribner's, 1939. Inscribed on the front
free endpaper, "For Marian Anderson. One of the truly great singers of
the world. Sam Lustgarten 4-22-40."
Est. 120 - 180

309 Two reports on The Negro Woman Worker during War and Depression
U.S. Department of Labor, Women’s Bureau. Jean Collier Brown, “The
Negro Woman Worker” (Bulletin No. 165, 1938) Original wrappers.
17pp. Illustrated ; and Negro Women War Workers (Bulletin No. 205,
1945) Original wrappers, 23pp. Illustrated with six photos of Black
women in “Rosie the Riveter”-type war jobs.

Est. 100 - 150
310 'Semi-fictionalized autobiography' of African-American Magician Black

Herman
The World’s Greatest Magician / Black Herman’s Secrets of Magic –
Mystery & Legerdermain / Four Volumes in One (Dallas, Texas,
copyright 1938, but probably ca. 1965) “Fifteenth (Deluxe) Edition”.
Original pictorial wrappers. 128pp. Illustrated.

Est. 60 - 80
311 Two letters from Chicago Negro Organizations demanding an end to

racism in Defense work
Irene McCoy Gaines and Clarence H. Payne, M.D., Chicago Council of
Negro Organizations. 2 printed form letters, one sent to Members of
Congress. Chicago, March 1941.

Est. 100 - 150
312 Cab Calloway’s Jive Jubilee of Songs / Includes Original Jive Dictionary

Cab Calloway’s Jive Jubilee of Songs / Includes… Original Jive
Dictionary (Mills Music, NY, 1942) Original pictorial wrappers. 48pp., 9 x
12 ins., with words and music for 18 songs popularized by Calloway and
his orchestra at Harlem’s famous Cotton Club. Includes Calloway’s
1-page Jive Dictionary, on the verso of the rear cover.

Est. 120 - 180
313 “The Basis of Negro Morale in World War II” by Charles H. Thompson-

the first Black Ph.D. in Educational Psychology
Charles H. Thompson, “The Basis of Negro Morale in World War II”,
offprint from the October 1942. Stamped “Compliments of the author”.
No outer wrappers, probably as issued.

Est. 100 - 150
314 Scarce Handbook on the Detroit Negro

Boykin, Ulysses W. A Hand Book on the Detroit Negro, A Preliminary
Edition (Minority Study Associates, Detroit, 1943) First Edition. Original
stiff wrappers. 149pp. 5 x 7 inches. Tables and maps. Chapters on Early
Negro Migration and Settlement; Cultural and Social Development;
Public Health and Housing; Employment, Labor and Relief; Political
Activity; Results of Economic and Social Pressure; and brief biographies
of “citizens of note”, including religious leaders, lawyers and inventors.

Est. 150 - 250
315 Negro College Quarterly - thirteen issues

13 issues of Negro College Quarterly. Volume I, No. 1 (March 1943), 2
(June 1943), 4 (Dec.1943); Vol. II, No. 1 (March 1944),  3 (Sept. 1944),
4 (Dec.1944); Vol. III, No. 2 (June 1945), 3 (Sept. 1945), 4 (Dec. 1945);
Vol. IV, No. 1 (March 1946), 2 (June 1946), 4 (Dec. 1946); and Vol. V,
No. 1 (March 1947). (8vo) pale blue wrappers printed in black. 
The lot also includes 5 issues of: The Journal of Negro Education: A
Quarterly Review of Problems Incident to the Education of Negroes. Vol.
II, No. 1 (Jan 1933); Vol. III, No. 2 (Apr 1934); Vol. X, No. 4 (Oct 1941);
Vol. XII, No. 1 (Winter 1943); Vol. XXVIII, No. 4 (Fall 1959).

Est. 200 - 300
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316 Seven Jazz magazines (one French) with front-cover portraits of Black
musicians
Seven Jazz magazines (one French) with front-cover portraits of Black
musicians: Lionel Hampton on Down Beat, Sept. 1, 1943; Lester Young
on The Jazz Record, Dec. 1943; Meade “Lux” Lewis on the Jazz
Record, March 1945; Cootie Williams and Ella Fitzgerald on Down Beat,
July 14, 1945; Count Basie on Hot Jazz, Revue du Club de France,
May-June 1946; Dizzy Gillespie on Metronome, The Review of Modern
Music, Jan. 1948; and Sidney Bechet on Playback, the International
Jazz Magazine, Sept. 1949. Complete issues in original pictorial
wrappers. With: Etude, Music Magazine, March 1941.

Est. 150 - 200
317 Four publicity-type photographs of Black musical groups

Includes:
“The Victory Singers, Chicago, Ill.” (No attribution, ca. 1943) 10x8".
Signed by six of the seven young Black women portrayed.“The Jubilee
Trio with The Camp Meetin’ Choir”. 10x7¾" (International Artists, ca.
1943) Three young Black women in Gospel-type dress;“The Swaneers
Quartet with The Camp Meetin’ Choir”. 10x8" (International Artists, ca.
1943)Lionel Hampton and his band, photo montage, one shot showing
the marquee at Harlem’s Apollo Theater, another listing The Hamptones
“Rock and Roll Revue” which probably dates the picture in the early
1950s.
Est. 100 - 150

318 Afro-American “Rotary Club” sponsors Harlem beauty contest; only
known copy
Daniel Walter Brown, President. Souvenir Journal / Afro-American Youth
International Rotary Club / Coronation, Sept. 5, 1948 (NY, 1948)
Original wrappers. 12pp., including ads and a page for autographs. 6.5 x
9 inches.

Est. 150 - 250
319 Agenda of pioneering bi-racial Civil Rights meeting in Atlanta

“Human and Civil Rights in the South”, Agenda of a meeting (held under
the auspices of the Southern Regional Council, the Urban League, the
AFL and CIO and the Anti-Defamation League of B’nai Brith), Lutheran
Church of the Redeemer, Atlanta, February 27, 1948 – the year Martin
Luther King Jr. graduated from college.  Mimeographed, 3pp. With
handwritten notes on the speeches by someone in attendance.

Est. 100 - 150
320 Freedom To Serve- rare presentation copy

President’s Committee on Equality of Treatment and Opportunity in the
Armed Services. Freedom to Serve, a Report (Washington, D.C., 1950)
vii, 82 pages. Unspecified limited edition, one of a few copies bound in
decorative brown cloth, with gilt lettering, apparently for presentation, by
President Truman’s Secretary of Defense, Louis Johnson, whose name
is gilt-stamped on the front cover.

Est. 200 - 300
321 Program for Cleveland Black Debutante Cotillion

Program, Debutante Cotillion, May 2, 1952. Cleveland, Ohio (Sponsored
by Girl Friends, Inc. Cleveland Chapter). Original stiff patterned
wrappers. 24pp. 9 x 11.5 inches. Illustrated.

Est. 100 - 150
322 A Jazz music glossary written by the Music Director of an early Iowa TV

station
Howie Holst. Jazz Jargon (Teen Show, WOI-TV, Des Moines, Iowa, ca.
1953). Original pictorial wrappers. Mimeographed, 8pp. A Jazz music
glossary written by the Music Director of an early Iowa TV station who
also hosted its “Teen Program.”

Est. 200 - 300
323 Portrait of Abraham Lincoln by Charles White.

Charles White. Lithograph reproduction of his black-and-white drawing
of Abraham Lincoln.13 x 18 inches. (Masses & Mainstream [1953]). With
3 other drawings (“Dawn of Life”, “Let’s Walk Together”, and “Harvest
Talk”) from a loose-leaf Portfolio of White’s work published by a
Communist periodical. Lacking 2 of the plates and the Portfolio cover,
but with the detached introduction by Rockwell Kent which lauds White’s
work.

Est. 400 - 600

324 Ten issues of two would-be rivals to Jet Magazine, from 1953-1954: The
Negro Review and Brown
Includes:
7 issues of: The Negro Review. Volume 1, No. 1 (Sept. 1953), No.3
(Nov. 1953), No. 4 (Dec. 1953), No. 7 (March 1954), No.9 (May 1954),
No. 13 (Sept. 1954), No. 14 (Oct. 1954). 6x4", approximately 60 pp.
each. Profusely illustrated3 issues of: Brown. Volume 1, No. 2 (March
1954), No. 4 (May 1954), and No. 7 (Sept. 1954).  6x4", approximately
65 pp. each.
Est. 200 - 300

325 A Resolution requesting impeachment of six members of the United
States Supreme Court
“A Resolution requesting impeachment of six members of the United
States Supreme Court "/ adopted by the General Assembly of Georgia,
February 22, 1957 (Georgia Commission on Education, Atlanta [1957])
Original wrappers with multi-color graphic of the newly-adopted
Confederate-themed Georgia state flag

Est. 120 - 180
326 Solidarity poster that celebrates September 23, 1968 as marking one

hundred years of struggle for Puerto Rican independence
Color printed poster with the text "Puerto Rico Independiente: Cien Años
de Lucha (23 de Septiembre de 1968)".. [text repeated in French,
English and Arabic?]. A Puerto Rican flag design is framed by 16 bullets
in different colors. 54.8x35 cm (21?¾x13¾"). 

Est. 200 - 300
327 Poor Peoples' Campaign - Puertorriqueños Marchan: A Washington en

la Campaña de los Pobres.
Printed poster, showing a man in contemplation. Framed and matted.
50x34.6 cm (19¾x13½"). 

Est. 250 - 350
328 I Dream A World, Portraits of Black Women Who Changed America-

inscribed by Maya Angelou
Brian Lanker. I Dream A World, Portraits of Black Women Who Changed
America (NY, 1989) Later softbound edition in original wrappers. 11 x 11
inches, 168 pp. Foreword by Maya Angelou and inscribed by her (“Joy!
Maya Angelou”) on title page.

Est. 150 - 250
329 Atlas Volume to "A Voyage Around the World, in the Years MDCCXL, I,

II, III, IV" by George Anson
42 copper-engraved views, charts and maps, all but one double-page or
fold-out. 28x26 cm. (11x10¼"), modern cloth, new endpapers.

Est. 1,000 - 1,500
330 Manuscript document about the Anti-Slavery Society in Spanish

1 pp. Written in Spanish, and Numbered No. 129. 29.5x20 cm (11½x8").

Est. 150 - 200
331 Manuscript document about the Anti-Slavery Society in Spanish

2 pp. Written in Spanish, and Numbered No. 128. 29.5x20 cm (11½x8").

Est. 150 - 200
332 Manuscript document about the Anti-Slavery Society in Spanish

2 pp. Written in Spanish, and Numbered No. 97. 29.5x20 cm (11½x8").

Est. 150 - 200
333 Manuscript document about the Anti-Slavery Society in Spanish

2 pp. Written in Spanish, and Numbered No. 131. 29.5x20 cm (11½x8").

Est. 150 - 200
334 Anti-slavery manuscript document in Spanish

Written in Spanish, and Numbered No. 155. 1 pp. 31.5x19.5 cm
(12½x7¾").

Est. 150 - 200
335 Two Greenland Expedition photographs from Admiral Peary’s estate

Two original photographs mounted on cardboard, 3.5 x 4” and 4 x 5”,
reportedly from the Peary Estate and used in Peary’s 1898 book,
“Northward Over the ‘Great Ice’, a Narrative of Life and Work along the
shores and upon the interior ice-cap of Northern Greenland in the years
1886 and 1891-1897.”

Est. 150 - 200
336 Russia, with Teheran, Port Arthur, and Peking

590 pp. Folding maps and plans. (12mo) original red cloth, lettered in
gilt, original printed paper dust jacket. First and only edition in English.

Est. 1,000 - 1,500
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337 The Late Dr. Charles Beke’s Discoveries of Sinai In Arabia And Midian.
xx, 606 pp. Errata slip tipped in. Photographic portrait frontispiece;
folding map at rear; woodcut plates within. (8vo) 24.5x16.5 cm (9¾x6½")
period half morocco and marbled boards, spine gilt. First Edition. 

Est. 500 - 800
338 Syria, The Holy Land, Asia Minor Illustrated

3 volumes. [4], viii, ii, 80; 76; 100, [4] pp. With 120 engraved plates
including 3 vignette title pages; 2 engraved maps. (4to) 26.5x21 cm.
(10½x8¼"), period purple morocco tooled in blind, spines gilt, all edges
gilt.

Est. 500 - 800
339 Expedicion y Desembarco del "Granma"

Title leaf + 29 leaves, each with two photograph portraits.10.5x15 cm
(4¼x6") black wrappers tied with string, illustration of a ship and lettering
in yellow on front cover. Front cover reads: "Album Expedicionarios del
Granma."

Est. 800 - 1,200
340 Overland Route to Indian and China

48 pp. With 5 wood-engraved illustrations. 14.7x9.5 cm. (5¾x3¾"),
original gilt-decorated white wrappers.

Est. 600 - 900
341 Things Seen in China

158 pp. With 32 plates from photographs & 2 from line drawings.
14.5x10 cm. (5¾x4"), blue cloth lettered black on front cover, pictorial in
gilt, spine decorated and lettered in gilt.

Est. 100 - 150
342 Les Nouvelles Decouvertes des Russes, entre l'Asie et l'Amérique, avec

l'Histoire de la conquête de la Sibérie, & du Commerce des Russes &
des Chinois. Ouvrage traduit de l'Anglois de M. Coxe
[4], xxii. 314 pp. With 4 folding copper-engraved maps; 1 folding
copper-engraved bird's-eye view (of the walled town of Maimatschin on
the Chinese frontier). 26.5x21 cm. (10¼x8¼"), modern half leather &
boards, old spine label. First French Edition.

Est. 1,500 - 2,500
343 Nine contracts for Chinese slaves in Cuba

Six partially printed documents, complete by hand. Various sizes.
Includes:
1864 Recontrata to work on the Cuban Railroad. With rare embossed
seal of the railroad. Perhaps fewer than 25 examples in existence.1868
One year Recontrata for a Chinese slave. With 'Gratis' imprint at bottom
of contract. Signed by the slave and slave owner.1868 Bejucal
Recontrata, signed by 2 witnesses in lieu of slave, and by slave
owner.1868 Habana Recontrata, signed by 2 witnesses in lieu of slave,
and by slave owner.1866 Colon Recontrata, signed by Chinese slave,
with holograph 'Gratis' notation.1868 Guanajay Recontrata, signed by
Chinese slave.1868 Guanajay Recontrata, signed by Chinese
slave.1868 six-month Recontrata for a Chinese slave, signed by slave
owner only.1866 Recontrata, signed by Chinese slave, with holograph
'Gratis' notation.Nine documents.

Est. 700 - 1,000
344 Six contracts for Chinese slaves in Cuba

Six partially printed documents, complete by hand. Various sizes.

Est. 400 - 700
345 Two death certificates for Chinese slaves in Cuba and receipt for

payment
Includes:
1874 Death Certificate for a Chinese slave who died of
Tuberculosis1872 Death Certificate for a Chinese slave who died in
prison of inflamed glands1895 receipt for payment made to a Chinese
individual in Gold with Imperial seal and signature in Chinese on
rear.Three items.

Est. 300 - 500
346 Two identity papers for Chinese slaves in Cuba

Includes:
1863 'Cedula' for a Chinese slave.1880 'Cedula de Vecindad" for a
Chinese slave. Two seals of the Chinese Consulate and four different
Chinese signatures on the rear.Two documents.

Est. 300 - 500

347 Manumission "Libertad" document for a black slave child in Cuba
Manumission document for a child slave. Havana: 1857. 12¾x8¾. Two
leaves, stamped at head with date.

Est. 300 - 500
348 Autograph document regarding the expulsion of an African-American

1 page manuscript document, in Spanish, with stamp of the U.S.
Consulate at Havana at head. Approximately 12½x8½".

Est. 300 - 500
349 Autograph document regarding the Cholera epidemic of 1832, with

Spanish translation
Autograph document, 12½x8", on a folded sheet, second leaf blank.
With a second autograph document, being a Spanish translation of the
first, 11¾x8¼" on a folded sheet, second leaf blank.

Est. 150 - 200
350 Large group of manuscript documents from Havana, Cuba in the 1830s

Approximately 30 manuscript documents, most in a Spanish, a small
number in English.

Est. 400 - 600
351 Letter regarding the apprehension of an American sailor in Cuba

1 page manuscript document, in Spanish. Approximately 12½x8½".

Est. 300 - 500
352 Manuscript document from the American Consulate at Havana regarding

the transportation of the corpse of an American Citizen
One page manuscript document, plus one page Spanish translation.
Stamp of the American Consulate at Havana at head of English
document.

Est. 300 - 500
353 Manuscript document regarding the complaints of a British Seaman in

Cuba
Two page manuscript document in Spanish, stamp of the American
Consulate at Havana at head of first page. Approximately 12½x8½".

Est. 300 - 500
354 Pair of letters regarding the introduction of "Hydraulic Cement" to Cuba

Two manuscript letters, in Spanish. Approximately 12x8½".

Est. 300 - 500
355 Passport for a group of slaves to travel freely throughout Cuba

1 page manuscript document, in Spanish, with stamped and embossed
seals at head. Approximately 12½x8½".

Est. 400 - 600
356 Passport for an African slave from Mozambique to travel freely

throughout Cuba
1 page manuscript document, in Spanish, with stamped and embossed
seals at head. Approximately 12½x8½".

Est. 400 - 600
357 Autograph letter, signed, from U.S. Consul to the Captain General of

Cuba regarding the U.S. Schooner Porpoise
Two page ALs, accompanied by a contemporary one page Spanish
language translation.

Est. 300 - 500
358 Ship's manifest with cargo destined for Cuba, plus several Cuban

customs documents
Printed manifest, completed by hand, for cargo on board the American
Bark Florence Peters bound for Cuba. Also, one printed form, completed
by hand, and two manuscript Cuban customs documents.

Est. 200 - 300
359 Letter from Francisco Tacon, brother of Miguel Tacon, Governor of Cuba

Two page autograph letter in Spanish, signed, plus three other
manuscript documents, two mentioning Tacon, one in English

Est. 500 - 800
360 Egypt, Nubia, and Ethiopia. Illustrated by one hundred stereoscopic

photographs, taken by Francis Frith for Messrs. Negretti and Zambra.
With descriptions and numerous wood engravings, by Joseph Bonomi...
and notes by Samuel Sharpe
xii, 239 pp. With 100 albumen stereo photographs, mounted on
captioned leaves. Wood-engravings in the text. 23x17 cm. (9x6¾"),
original gilt-decorated cloth, all edges gilt. First Edition.

Est. 7,000 - 10,000
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361 An Institution of General History, or The History of the World. Being a
Complete Body Thereof, From the Beginning of the World Till the
Monarchy of Constantine the Great...
2 volumes.  [12], 152, 177-264, 269-479, [1], 545-850, 775-960, [34];
[16], 201, 206-448, 473-727, [13] pp. Title-pages printed in red & black.
(folio) 37.2x22.5 cm. (14¾x9¾"), period calf, spines tooled in gilt, raised
bands. Second Edition.

Est. 1,500 - 2,000
362 The Illustrated London News. Volumes 92-96, January 1888 - June

1890
Five volumes. Profusely illustrated with woodcut illustrations in text
throughout, numerous full page and folding plates (some quite large),
chromolithograph plates, etc. (Folio) 40.5x28.5 cm (16x11¼"), original
blue cloth, elaborately stamped in gilt and black.

Est. 1,000 - 1,500
363 A Narrative of the Voyages Round the World Performed by Captain

James Cook
2 volumes. Additional engraved title page in each volume. (16mo) period
half calf and marbled boards,spines lettered in gilt. Early American
Edition.

Est. 300 - 500
364 A Historical Account of St. Thomas W.I.,...and Incidental Notices of St.

Croix and St. Johns
270 pp. Lithograph frontispiece; folding map. (8vo) original blindstamped
brown cloth, spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 120 - 180
365 A Voyage of Discovery, into the South Sea and Beering's Straits, for the

Purpose of Exploring a North-East Passage, Undertaken in the Years
1815-1818, at the Expense of His Highness the Chancellor of the
Empire, Count Romanzoff, in the Ship Rurick, Under the Command of
the Lieutenant in the Russian Imperial Navy, Otto Von Kotzebue
3 volumes. [iii]-xiv [misnumbered xv], [2], 358; [2], 433, [1]; [4], 442 pp.
With 8 hand-colored aquatint plates; 1 uncolored copper-engraved plate;
7 copper-engraved maps & charts (4 folding). 22.5x14 cm. (8¾x5½"),
original boards, expertly rebacked, Vol. I & II employing the original
spines, later labels, some endpapers replaced. First Edition in English.

Est. 3,000 - 5,000
366 Transparent Course Progractor, by T.S. & J. D. Negus, Nautical

Instruments...
Course protractor manufactured by T.S. & J.D. Negus, made either of
celluloid or transparent horn, with a compas card printed on it and a
length of string coming from the center of the card to be used as the
protractor's arm. 11.2x11.2 cm. (4½x4½"). With original printed
cardboard sleeve.

Est. 250 - 350
367 The Monumental History of Egypt, as Recorded on the Ruins of Her

Temples, Palaces, and Tombs
2 volumes. Numerous plates, a few in color. (8vo) period full polished
brown calf, stamped in blind, spine gilt, all edges red. First Edition.

Est. 200 - 300
368 Philippine Expeditionary Force

Unpaginated. Profusely illustrated from photographs. (Folio) 31x23 cm
(12¼x9") original pictorial boards, cloth backing perished.

Est. 100 - 150
369 Narrative of a Journey Round the World, During the Years 1841 and

1842
2 volumes. xi, [1], 438; viii, 469 pp. Folding map in Volume 1; engraved
frontispiece portrait. (8vo) original blindstamped purple cloth, spines
lettered in gilt. First Edition.

Est. 500 - 800
370 Gauchos. Prendas y Costumbres

Unpaginated. Text in Spanish and English. 10 color plates, other
illustrations in black & white. (Folio) 38.5x26.5 cm (15¼x10½") full
cowhide binding, leather lacing at edges. First Edition.

Est. 250 - 350
371 A Sporting Tour through the Northern Parts of England

[24], 112, [5] pp. With 16 copper-engraved plates. (4to) 27x21.5 cm.
(10¾x8½"), later half calf & marbled boards, recased with joints
repaired, new endpapers. First Edition.

Est. 500 - 800

372 Six copper-engravings of African scenes and natives, all but one
hand-colored
Includes:
Hottentots Namaquas.Village et Hutes des HottentotsNamaqua
Hottentots.Cafers or Hottentots assembled for the admission of their
Youth to the state of Manhood at the Cape of Good Hope.Different ways
of Carriage & Travelling in Congo (not colored).Les Armes et Habits des
Hottntots, aupres le Cap de Bon Esperance.Together, 6 engravings.
Various sizes. The color is later.

Est. 200 - 300
373 Nouvelle Description de l'Amerique

Copper-engraved map. 13.5x18.8 cm. (5½x7½").

Est. 300 - 500
374 The Royal Atlas of Modern Geography, Exhibiting, in a Series of Entirely

Original and Authentic Maps, the Present Condition of Geographical
Discovery and Research in the Several Countries, Empires, and States
of the World
With 48 steel-engraved map-sheets (most are double-page), printed in
blue and black and hand-colored in outline. Plus index leaves for each
map. (Folio) 49x33 cm (19¼x12¾"), original brown half morocco and
cloth, front cover decoratively stamped and lettered in gilt, spine tooled
and lettered in gilt, raised bands, all edges gilt. 

Est. 500 - 800
375 Mitchell's New General Atlas, Containing Maps of the Various Countries

of the World, Plans of Cities, Etc....
[4], 95, 27, [4] pp. With hand-colored lithographed maps throughout,
some double-page; hand-colored Time-Table leaf. 39x31.5 cm.
(15¼x12½"), original half sheep and decoratively stamped cloth covers,
lettered in gilt.

Est. 700 - 1,000
376 A New Universal Atlas Containing Maps of the Various Empires,

Kingdoms, States and Republics of the World with a Special Map of
each of the United States, Plans of Cities &c...
With 72 hand-colored copper-engraved maps; plus frontispiece of
principal mountains and rivers of the world; engraved pictorial title page.
(Folio) 17¼x14, original half red morocco and mottled boards,
gilt-lettered leather cover label.

Est. 4,000 - 6,000
377 Mitchell's New General Atlas, Containing Maps of Various Countries of

the World, Plans of Cities, Etc.
With 49 hand-colored lithographed maps, 3 of which are double-page,
plus inset maps; 1 hand-colored plate showing the time differences
between the principal cities of the world. List of U.S. and Canadian Post
Offices; information on Mountains, Rivers and Populations of the world.
(Folio) 15¼x12¼, original half brown morocco & cloth, lettered in gilt.

Est. 600 - 900
378 Zell's Descriptive Hand Atlas of the World

102 pp. 57 maps, diagrams and plans. 33.6x23.5 cm (13¼x9¼"),
three-quarter leather and boards, gilt decorations and lettering to cover
and spine.

Est. 400 - 600
379 A Map of Berkeley, Oakland and Alameda

Chromolithographed map, designed by  Michael Baltekal-Goodman, in
collaboration with Eugen Neuhaus. Bright and colorful poster showing
the Bay of San Francisco, Berkeley, Oakland and Alameda. Frame with
12 vignettes showing historical events, landmarks and views. Map
measures 108x88 cm (42½x34½").

Est. 700 - 1,000
380 The Sacramento Valley from the American River to Butte Creek.

Surveyed & Drawn by Order of Genl. Riley, Commandg. 10th Military
Dept. by Lieut. Derby, Top. Engrs. September & October 1849
Lithographed map. 55x44.5 cm. (21¾x17½).

Est. 300 - 500
381 Highway Map of the State of California

Color printed map. 89x35 cm. (35x13¾"), folding into printed color
wrappers.

Est. 400 - 600
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382 Plan du Port de St. Diego en Californie situé par 32o 39" 0' de latitude
Nord et 12o 4' 0" à l'Ouest de St. Blas Levé en 1782
[on sheet with] Plan du Port et Du Départment de St. Blas, Situé par 21o
30' de Latitude Nd. et 88o 15' a l'Ouest de Ténériffe et à 107o 15' à
l'Ouest de Paris leve en Novembre 1777. Together, 2 engraved charts
on 1 sheet. Overall 39.5x33.5 cm. (19½x13¼").

Est. 300 - 500
383 Railroad Map of California

LIthographed map, with border in red. 26.5x27.3 cm. (10½x10¾").

Est. 250 - 350
384 Clemens Silent Teacher. Dissected Map of the United States...Complete

wooden puzzle in the original box
Chromolithograph map, dissected into approximately 50 pieces.
Chromolithograph advertisement for Sherwin Williams Paints on the
reverse. Overall 11x16". With the original two-part box with wooden
sides and cardboard top and bottom, color label on top.

Est. 500 - 800
385 Two Volumes of The Diamond Atlas; The Western Hemisphere and The

Eastern Hemisphere
239, [1] pp. 55 hand-colored maps; 239, [1], pp. 31 hand-colored maps.
18.3x15.6 cm (7½x6¼"), original full red morocco stamped in gilt,
rebacked in red cloth, all edges gilt.

Est. 500 - 800
386 Pensacola Harbor & Bar Surveyed in 1822 by Major James Kearney

Engraved chart, on 4 sheets joined together.. 146x118 cm. (57½x46½").

Est. 300 - 500
387 The Royal Atlas of Modern Geography, Exhibiting, in a Series of Entirely

Original and Authentic Maps, the Present Condition of Geographical
Discovery and Research in the Several Countries, Empires, and States
of the World
48 steel-engraved map-sheets (most are double-page), printed in blue
and black and hand-colored in outline. Plus index leaves for each map.
(Folio) 19¼x12¾, oroginal three-quarter calf and green boards, raised
bands, gilt ruled,  gilt lettering to cover and spine. First Edition.

Est. 500 - 800
388 S.S. Dixie, Southern Pacific Steamship Lines, Morgan Line

Chromolithograph with hand-painting over the surface. 41x57 cm.
(16x22j"), original wooden frame with title plaque, under glass.

Est. 500 - 800
389 Canoe Map of the Charles River Bird's-Eye View Showing Carries,

Dams, Etc. (wrapper title)
Color lithographed bird's-eye view. 48x67 cm. (19x26½"), folding into
printed wrappers.

Est. 300 - 500
390 Mexican Gulf Oil Co. General Map of Topila District

Blue-line map. 140x86 cm. (55x33¾").

Est. 200 - 300
391 Geographical, Statistical, and Historical Map of Missouri

Copper-engraved map, hand-colored. 29.8x24.9 cm. (11¾x9¾"), on
larger sheet with printed text at sides and bottom, title at top.

Est. 400 - 600
392 Survey for a Ship Canal around the Falls of Niagara. Made under the

direction of W.G. Williams, Capt., U.S.T.E.
Engraved plan. 73x118 cm. (28¾x42½").

Est. 100
393 The Topography and Hydrology of New York - containing a "Sanitary &

Topographical Map of the City and Island of New York"
13 page report plus large folding map. (8vo) original brown cloth,
stamped in gilt and blind. First Edition.

Est. 3,000 - 5,000
394 Two sheets of coastal views from the atlas of Vancouver's Voyages

Includes:
Views of Parts of the Coast of North West AmericaViews of Headlands
and Islands on the Coasts of North West and South America.Together,
2 copper-engraved plates. Approx. 40x50 cm. (15¾x19¾").

Est. 300 - 500

395 L'Amerique Septentrionale Divisee en ses Principaux Etats
Copper-engraved map, hand-colored. 17.8x22.4 cm. (7x8¾").

Est. 200 - 300
396 Bowles's New Pocket Map of North America Divided into its Provinces,

Colonies, States, etc., by J. Palairet, Geographer, Lately Revised and
Improved with Many Additions from d'Anville, Michel, & Bellin, by J.
Delarochette
Copper-engreaved map, hand-colored in outline. 47x57.4 cm.
(18½x22½"), neatly hinged to backing board.

Est. 2,000 - 3,000
397 North America

Copper-engraved map, hand-colored in outlne. 9.9x12 cm. (4x4¾"),
matted under plexiglass.

Est. 100 - 150
398 North America

Copper-engraved map, hand-colored in outline. 8.9x6.1 cm. (3½x2½"),
matted under plexiglass.

Est. 100 - 150
399 Amérique Septentrionale

Steel-engraved map, hand-colored in outline, with large uncolored
pictorial vignette border by Raimond Bonheaur. 28.5x43.3 cm
(11¼x17"), not including title and caption.

Est. 150 - 250
400 Collection of 18 maps primarily of the Pacific Northwest

Includes:
Cook. Sketch of Nootka Sound: A Ship Cove... [1784].Spottswood &
Nancrede. A Correct Chart of the West Coast of North America from
Bherings straits to Nootka Sound. [1796]/Stockdale & Goulding. Sketch
of Portlocks & Gouldings Harbours on the North West Coast of
America...  (Margins chipped.) 1789.Cassell, et al. British Columbia
(New Caledonia} [on sheet with] Vancouver Island. c.1880.Archer, J.
British and Russian America. 2 examples, 1 with outline coloring.
[1842].Poirson. Amerique Septentrionale. [1830].Blackie & Son. The
United States of North America: Pacific States. [on sheet with] The North
Atlantic Ocean. c.1890.Colton. Colton's Washington and Oregon.
(Margins chipped). 1853,Mitchell. Map of Oregon, Washington, Idaho,
and Part of Montana. 2 examples. 1860 & 1879.Gray. Oregon and
Washington. 1873.Johnson & Browning. Johnson's Washington and
Oregon. c.1860.Century Atlas. Washington. 1897.Indexed Atlas of the
World. Washington Ter. (Marginal chip.) N.d.Anon. Washington. [on
sheet with] Oregon. (Tears into image, marginal chips.) n.d.Smith, Elder.
Map of the Oregon to illustrate Ross's Fur Hunters of the Far West.
[1855].Mitchell. Map of Oregon, Washington and Part of Idaho.
1860.Johnson & Ward. Johnson's Washington, Oregon and Idaho.
(Framed under glass). [c.1860]Together, 18 maps sheets. Engraved or
lithogrphed, some hand-colored. Various sizes.

Est. 400 - 600
401 Johnson's New Map of the State of Texas

Lithographed map, hand-colored. 39x59 cm. (15½x23¼") plus
decorative border.

Est. 200 - 300
402 United States

Engraved map, hand-colored. 9x14 cm. (3½x5½"), matted & framed
under plexiglass.

Est. 200 - 300
403 A Map of Those Parts of Virginia, North Carolina, South Carolina &

Georgia which were the Scenes of the Most Important Operations of the
Southern Armies
Copper-engraved map. 36.4x26.2 cm. (13¼x10¼").

Est. 150 - 250
404 A New Map of Virginia, and Maryland

Copper-engraved map. 26.2x17.8 cm. (10¼x7").

Est. 200 - 300
405 [Untitled view of an aboriginal village in Virginia with inset depiction of

sweat lodge ceremony]
Copper engraving. 15x11 cm. (5¾x4¼").

Est. 200 - 300
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406 Webers Township and County-Map of California, Nevada and Southern
Oregon. Compiled and drawn from the latest data
Lithographed wall map. 136x101 cm. (53½39¾"), rollers at top and
bottom.

Est. 400 - 600
407 Map of Sonoma & Marin Counties, Cal

Blue-line wall map. 94x83 cm. (37½x32¾"), wooden rollers at top and
bottom.

Est. 500 - 800
408 Map of the City of San Jose, Published by James A. Clayton Real

Estate Agent
LIthographed wall map with some hand-tinting. 83x93 cm. (32¾x26¾")
plus margins, wooden rollers at top and bottom.

Est. 800 - 1,200
409 New Map of that Portion of North America, Exhibiting the United States

and Territories, the Canadas, New Brunswick, Nova Scotia, and Mexico,
also Central America, and the West India Islands
Engraved wall map, hand-colored. 140x150 cm. (55x59"), backed with
linen, on rollers.

Est. 300 - 500
410 The City of Jerusalem

Color lithographed bird's-eye view. 99x158 cm. (39x62¼") plus text and
key at bottom. On wooden rollers.

Est. 600 - 900
411 Tunison's New Birds-Eye View Map of the Holy Land from latest

authorities
Color lithographed bird's-eye view map. 155x106 cm. (61x41¾").

Est. 600 - 900
412 Mitchell's New National Map Exhibiting the United States with the North

American British Provinces, Sandwich Islands, Mexico and Central
America, Together with Cuba and other West India Islands
Lithographed wall map, hand-colored, 152x153 cm. (59¾x60¼"), with
wooden roller at top.

Est. 500 - 800
413 The Tryon Illustrated American History Maps

9 color pictorially-themed maps, attached to single metal roller. Each
map approx. 82x122 cm., on progressively longer sheets,

Est. 250 - 350
414 Admiralty Inlet and Puget Sound to Seattle, Washington [with] Puget

Sound: Seattle to Olympia, Washington
Together, 2 engraved charts on thick paper. Each 81 x 102 cm.
(31¾x40").

Est. 600 - 900
415 Map Showing Definite Location of Northern Pacific Railroad from 25th to

50th Mile Eastwardly from Tacoma, W.T.
Ink manuscript map on architectural linen. 69x134 cm. (27x52¾")
including text and title at left. With 3-page document from the General
Land Office certifying this as a true copy attached.

Est. 300 - 500
416 Army Engineers Maps of Potomac River Aqueduct

William Turnbull, Major, Topographical Engineers. Report on
Construction of the Potomac Aqueduct [of the Alexandria Canal]
(Washington, D.C., 1835-40) Original gilt-lettered cloth, tape at spine.
No title-page, apparently as issued.  Pages of the 1836 Report,
apparently complete, are numbered 5 to 49, followed by 8 folding plates.

Est. 80 - 120
417 Nouveau Continent ou Amerique

Copper-engraved map. 14x10 cm. (5½x4"), matted & framed under
plexiglass.

Est. 200 - 300
418 America

Copper-engraved map. 8.2x12 cm. (3¼x4¾"), matted and framed under
plexiglass.

Est. 300 - 500
419 Mapping the Transmississippi West, 1540-1861

5 volumes in 6. (4to), green cloth, acetate dust jackets. One of 350
copies.

Est. 300 - 500

420 Hémsiphere Supérieur de la Mappemonde Projettée [with] Hémsiphere
Inférieur de la Mappemonde Projettée
Two copper-engraved map, the northern and southern hemispheres,
with hand-coloring in outline. Each hemisphere approx. 62 cm. 24¼") in
diameter plus margins.

Est. 1,500 - 2,500
421 The World on Mercators Projection

Engraved map, hand-colored in outline. 63x94.2 cm. (24¾x37"), backed
with linen & sectioned for folding, in original cloth slipcase with printed
paper label.

Est. 500 - 800
422 Fifteen-drawer map case in three stacking sections

Overall 131 cm. (51½") high by 120 cm. (47¼") wide by 91 cm. (35¾")
deep. Drawers with two metal handles each.

Est. 500 - 800
423 Approx 60 hand-colored copper-engraved maps from the Atlas National

de France
Approx. 50x60 cm. (19¾x23¾") or reverse, plus margins.

Est. 10 - 100
424 Approximately 30 hand-tinted lithographed maps from Asher & Adams

atlases
Most maps approx. 40x58 cm. (15Zx22½") or reverse.

Est. 10 - 100
425 Approx. 100 or more hand-colored lithographed maps from the Colton

atlases
Approx. 36x30 cm. (14x12¼"), though many are double-page so fold out
to twice that.

Est. 10 - 100
426 Approx. 100 or more maps from Gray's Atlas

Approx. 38x30 cm. (15x12¼"), though many are double-page so fold out
to twice that

Est. 10 - 100
427 Several hundred hand-colored lithographed maps from atlases by

Johnson, Johnson & Browning, Johnson & Ward, etc.
Approx. 39x32 cm. (15x13"), though many are double-page so fold out
to twice that.

Est. 10 - 100
428 Several hundred hand-colored lithographed maps from Mitchell atlases

Approx. 36x30 cm. (14x12¼"), though many are double-page so fold out
to twice that.

Est. 10 - 100
429 Over 100 or more color maps from Rand, McNally World or Commercial

Atlases
Approx. 49x32 cm. (19¼ x12½"), though many are double-page so fold
out to twice that.

Est. 10 - 100
430 Approx. 95 hand-colored engraved maps

On sheets 43x35 cm. (17x13¾").

Est. 10 - 100
431 Five hand-colored engraved celestial charts with pictorial constellations

One is double-;page the others single-page (folio), though two are
conjugate to one another.

Est. 10 - 100
432 Collection of steel- and wood-engraves plates and illustrations, and

printed pages, from Picturesque America
32x25 cm. (12½x9¾"), loose.

Est. 10 - 100
433 The Negro History Bulletin, Volume VIII, 1944-45

Original blue cloth binding, illustrated. 8.5 x 11”, 218pp

Est. 10 - 100
434 1887 Deed document, signed by James Monroe Trotter - a patriarch of

the Boston "Black Elite"
Document signed as Recorder of deeds for the District of Columbia. 3
pp. printed and hand-written deed, signed by Trotter on docketing panel
on verso.

Est. 10 - 100
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435 Religious Folk Songs of the Negro
Original cloth binding, 180pp. Later edition. Originally compiled in 1874
from songs “as sung on plantations”, revised in 1909 and then reprinted
four times thereafter – with the “plantations” reference omitted.

Est. 10 - 100
436 Five small items featuring "Jazz Age" Art Deco Black caricatures

Includes:
German color postcard showing three Black men playing instruments
5½x3½". B.Dondorf, Frankfurt, Germany, postally used on verso [stamp
removed] in Ukraine, with handwritten date 1924.3 individual playing
cards (1 mounted in a modern Deco mat) 3½x2¼", probably American,
all with color Art Deco images, 2 having minstrel themes, 1 with Black
cocktail waiters (no imprints, ca. 1930).Bertelli Italian perfume company,
“Kalendario Jazz Band”, small souvenir calendar with original tie,
3½x2¾", 6  pages depicting highly stylized Deco images of Black
women playing instruments. Barbarino, Genoa, 1934.
Est. 10 - 100

437 Program for “4 Saints In 3 Acts / An Opera to be Sung”
Program for “4 Saints In 3 Acts / An Opera to be Sung”, Words by
Gertrude Stein, Music by Virgil Thomson. Empire Theatre, New York
City, 1934. Original wrappers. 17pp., including illustrated
advertisements. With an inserted slip noting that the orchestra would be
conducted by Thomson himself. Plus, an illustrated leaflet for Aida, with
“All-Negro Cast” at Syria Mosque [Pittsburgh, Pa.], Oct.30, 1941.
8½x11, 1 page. With a tear affecting the photo of La Julia Rhea.

Est. 10 - 100
438 Negro Americans, What Now?

(NY, 1938) Later Edition, first printed in 1934. Original cloth binding,
without Dust Jacket. 103pp. Thoughts, written during the Depression, of
the African-American future by the famous Black educator, author,
lawyer, NAACP civil rights pioneer and composer of the “Negro National
Anthem”.

Est. 10 - 100
439 The Negro History Bulletin, Volume III

The Negro History Bulletin, Volume III, 1939-40 (Association for the
Study of Negro Life and History, Washington, D.C.) Original cloth
binding, illustrated. 10 x 13”, 148pp.

Est. 10 - 100
440 1944 NAACP Black soldier Christmas Seals - one sheet

Sheet, with original perforated margins, printed in red and black, of 25
NAACP Christmas Seals, depicting a Black soldier wearing a combat
helmet. 

Est. 10 - 100
441 Petition to Mayor Finerty and School Board - 1945 Gary, Indiana Fights

Over School Integration
1 pp. 12½x9". Signed with addresses of eight Gary, Indiana residents.

Est. 10 - 100
442 Photos of first Black lawyer and community leader in Pasadena

Three photographs (with duplicates) of Pasadena attorney James T.
Phillips, ca. 1924, including:
Small (1½x2") portrait of Phillips (2 copies).1 photo (2 copies) on verso
of an unused postcard, of Phillips and two Black women standing in
front of the Francisca building on West Dayton Street, which he had
constructed to house his law office and several other Black-owned
businesses.5 copies of a photograph of the Francisca building itself. 
Est. 10 - 100

443 “With Wings and Courage” [promotional booklet]
40 pp. Original blue wrappers, silver and red crest on front cover.

Est. 10 - 100
444 The Weary Blues

 Ninth Printing of the 1926 first printing of the first book of the famous
Black poet.

Est. 10 - 100
445 Typed Letter Signed - 1924 Killing a bear in a mining camp

TLs. On Bureau of Public Roads, Girdwood, Alaska letterhead. 1 page. 

Est. 10 - 100
446 Shelf of Americana

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100

447 Shelf of Americana
Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
448 Shelf of Americana

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
449 Shelf of Americana

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
450 Shelf of Americana

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
451 Shelf of Americana

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
452 Shelf of Americana

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
453 Shelf of Americana

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
454 Shelf of Americana

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
455 Shelf of Americana

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
456 Shelf of Americana

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
457 Shelf of Americana

Shelf of Americana.

Est. 10 - 100
458 Shelf of Americana

Shelf of Americana.

Est. 10 - 100
459 Shelf of Americana and Californiana

Shelf of Americana and Californiana works.

Est. 10 - 100
460 Shelf of Americana, including Buffalo Bill

Shelf of Americana,

Est. 10 - 100
461 Shelf of Americana, including County History

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
462 Shelf of Americana, including County History

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
463 Shelf of Americana, including some by the Book Club of California

Includes:
State of California Department of Food and Agriculture: California Brand
Book, 1980. Shumate, Albert: James F. Curtis: Vigilante. 1988.Desert
Rats: Remembered by Charles L. Camp. 1966.An Essay by Gary F.
Kurutz on a Bibliography of California and the Pacific West, 1510-1906
by Robert Cowan. The Book Club of California, 1993.Ritiche, Ward: Art
Deco. The Book Club of California, 1987.Stansky, Peter: Another Book
that Never Was. The Book Club of California, 1998.An Artist in El
Dorado 1848-1851. The Book Club of California, 1937.Frank Norris:
Collected Letters. Book Club of California, 1986.A Typographical
Masterpiece. The Book Club of California, 1990Through the Country of
the Comanche Indians. 1972. Three copies.Route from Liverpool to
Great Salt Lake City. Facsimile of the 1855 Liverpool Edition by
Westernlore Press.Harte, Bret: The Heathen Chinee: Plain Language
from Truthful James. John Henry Nash, 1936.
Est. 10 - 100
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464 Shelf of Americana, including the fur trade
Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
465 Shelf of Americana, including the Gold Rush

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
466 Shelf of Americana, including the Gold Rush

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
467 Shelf of Americana, including the Gold Rush

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
468 Shelf of Americana, including volumes in the Baja California Travels

Series
Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
469 Shelf of Americana, including works on Native Americans

Shelf of Americana.

Est. 10 - 100
470 Shelf of Americana, including works on ranches

Shelf of Americana.

Est. 10 - 100
471 Shelf of Americana, published by Lewis Osborne

Shelf of Americana.

Est. 10 - 100
472 Shelf of Americana, published by The Arthur H. Clark Company

Shelf of Americana.

Est. 10 - 100
473 Shelf of Americana, published by The Arthur H. Clark Company

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
474 Shelf of Americana, published by the Arthur H. Clark Company

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
475 Shelf of Americana, published by the Arthur H. Clark Company

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
476 Shelf of Americana, published by the Grabhorn Press

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
477 Shelf of Publications by the Academy of Pacific Coast History

Shelf of publications by the Academy of Pacific Coast History.

Est. 10 - 100
478 Shelf of Western Americana

Shelf of Western Americana works.

Est. 10 - 100
479 Shelf of works from the Far West and the Rockies Historical Series

Shelf of works from the Far West and the Rockies Historical Series.

Est. 10 - 100
480 Shelf of works published by the Lakeside Press

Shelf of Americana works.

Est. 10 - 100
481 Shelf of Americana and Californiana

Shelf of Americana and Californiana works.

Est. 10 - 100
482 Shelf of Americana and Californiana

Shelf of Americana and Californiana works.

Est. 10 - 100
483 Shelf of Americana and Californiana

Shelf of Americana and Californiana works.

Est. 10 - 100

484 Shelf of Americana and Californiana
Shelf of Americana and Californiana works.

Est. 10 - 100
485 "We are Sitting on the Top of the World" - Leaflet. 1927 Charlie

Chaplin’s Left-Wing Publicist in Beverly Hills
“We Are Sitting on the Top of the World”. 1 page leaflet/broadside,
5x9". With original mailing envelope from “The Fairplay Institute”, Los
Angeles. Postmarked Jan. 4, 1927. Addressed to Harry C. Frank,
Delaware, Ohio.

Est. 10 - 100
486 Bigler's Chronicle of the West: The Conquest of California, Discovery of

Gold, and Mormon Settlement as Reflected in Henry William Bigler's
Diaries
Facsimile plates, portrait. Cloth, jacket.

Est. 10 - 100
487 Address of General M.C. Butler on the Life, Character and Services of

General Wade Hampton Before the General Assemble of South
Carolina on the 23d of January, 1893
23 pp. (8vo) original wrappers. First Edition.

Est. 10 - 100
488 Autograph Letter Signed - 1865 Famous Geologists of East and West

TLs. 1 pp.

Est. 10 - 100
489 Printed Letter from the US representatives of a British shipping firm

about British bolts for California clipper ships
Printed Letter. 1 pp.

Est. 10 - 100
490 Printed and handwritten letter Signed - 1850 New York merchants and a

San Francisco Vigilance Committee legend
Printed and handwritten letter Signed (apparently by Isaac Sr. as
“Bluxome & Co.”, his brother Joseph then being “absent in San
Francisco”), New York, May 1, 1850. 1 page + stampless address leaf. 

Est. 10 - 100
491 Two 1902-04 Silk ribbons for Democratic State Convention delegates,

Sacramento and Santa Cruz
Two silk ribbons for delegates to the Democratic State Convention of
1902 (Sacramento; 2x6½", with graphic of Lady Liberty holding a Union
shield) and 1904 (Santa Cruz, 2x7", with fine graphic of a Redwood
tree). 

Est. 10 - 100
492 1862 Lincoln fires a Stockton Democratic political hack

Partially printed document, completed by hand, signed as U.S.
Commissioner of Customs. 1 pp. 

Est. 10 - 100
493 John Doble's Journal and Letters from the Mines: Mokelumne Hill,

Jackson, Volcano and San Francisco, 1851-1865.
Illustrated with 5 plates reproducing photographs & engravings; 3 folding
maps. 10¼x7, pictorial cloth, acetate jacket. 1 of 1000 copies designed
& printed by Lawton Kennedy. First Edition.

Est. 10 - 100
494 Seven volumes on celestial maps, or cartographical curiosities

Includes:
* Snyder, George Sergeant. Maps of the Heavens. Cloth, dj. Abbeville
Press, [1984].
* Stott, Carole. Celestial Charts: Antique Maps of the Heavens. Cloth, dj.
Studio Editions, [1995].
* Whitfield, Peter. The Mapping of the Heavens. Cloth, dj. British Library,
[1995].
* Brashear, Ronald. Star Struck: One Thousand Years of the Art and
Science of Astronomy. Cloth, dj. University of Washington Press, [2001].
* Manguel, Alberto. The Dictionary of Imaginary Places. Wrappers. HBJ,
[1987].
* Kanas, Nick. Star Maps: History, Artistry, and Cartography. Wrappers.
Signed. Praxis Publishing, [2007].
* Hill, Gillian. Cartographical Curiosities. Wrappers. British Library,
[1978].

Est. 10 - 100
495 Four Essays on Philosophy - 2 copies

[4], 136 pp. Frontispiece portrait. 18.4x12.9 cm,. (7¼x5"), wrappers.

Est. 10 - 100
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496 Selected Works of Mao Tse-Tung
468 pp. 22.1x15 cm. (8¾x5¾"), wrappers, jacket. First edition of this
translation.

Est. 10 - 100
497 The Young Companion Pictorial Monthly: The Magazine of the Arts

38 pp. Text in Chinese and English. Illustrated from photographs, prints,
etc., some color. 37.7x26 cm. (14¾x10¼"), color pictorial wrappers.

Est. 10 - 100
498 Autograph Letter Signed - 1863 Preacher to Union Generals who spoke

at Lincoln’s funeral
1 pg., with original envelope.

Est. 10 - 100
499 Printed Letter to Stockholders - 1905 Mining speculation by ‘New York

Capitalists’ in Douglas Fairbanks’ hometown
1 pp. Typed/printed letter address to stockholders of the New York
Mining and Development Company: “VALUES MAY COME ANY DAY”
from “our newly acquired property as well as on our old reliable tunnel.”

Est. 10 - 100
500 The El Dorado Trail: The Story of the Gold Rush Trails Across Mexico

Double-page map. Cloth, jacket. First Edition.

Est. 10 - 100
501 The Explorer's Journal: Official Quarterly of the Explorers Club

50 issues, nearly unbroken run. Vol. 55, No. 2 (June 1977) to Vol. 68,
No. 3 (Fall 1990). Profusely illustrated. 28x21 cm. (11x8¼"), color
pictorial wrappers.

Est. 10 - 100
502 Early Printing in California: From Its Beginning in the Mexican Territory

to Statehood, September 9, 1850
Illustrated with 16 plates after title-pages, newspapers, portraits, etc.
(Folio) original black and green cloth, gilt-lettered red morocco spine
label. One of 400 copies printed by the Grabhorn Press.

Est. 10 - 100
503 James Marshall. The Discoverer of California Gold

Color frontispiece portrait; numerous plates; 5 facsimile inserts in rear
pocket, including a folding map. 9x6, original half simulated black
morocco, marbled boards, double slipcase. No. 36 of 250 signed copies
of the Special Edition.

Est. 10 - 100
504 Commerce of the Prairies

Edited by Max L. Moorhead. Illustrations from early engravings, etc.;
folding map. Cloth, jacket.

Est. 10 - 100
505 Akubra pure fur felt cowboy hat

Akubra pure fur felt cowboy hat, brand new in original box, with
grosgrain ribbon band, size 7-1/4 (58) made in Australia, the “Down
Under” model.

Est. 10 - 100
506 Akubra, Australian made “Montana Sombrero”

Black color. Size 7¼” (58). Tall with a pinch front crease, and a braided
horse hair hat band.

Est. 10 - 100
507 Lot of seven hats and a belt

Includes seven hats, all size 7¼ and a Marshal belt size XL. 

Est. 10 - 100
508 Historic Hays

81 pp. 23x15 cm. (9x6") original wrappers. First Edition.

Est. 10 - 100
509 Letter from the Secretary of War, transmitting a copy of a report made

by Isaac McCoy, upon…the country reserved for the Indians west of the
Mississippi
15 pp. (8vo) disbound, in plain brown paper wrappers. 22d Congress,
1st Session. Doc. No. 172. Ho. of Reps. Issue.

Est. 10 - 100
510 Saito Musashi-Bo Benkei (Tales of the Wars of the Gempei)

2 volumes. Illustrated; folding map at rear of Volume 2. (8vo) original
green cloth, lettered in gilt. First Edition.

Est. 10 - 100

511 A Dictionary of Chinese-Japanese Words in the Japanese Language
2 volumes. (8vo) original cloth-backed printed boards. Second Edition.

Est. 10 - 100
512 Catalogue of the Rare Astronomical Books in the San Diego State

Library
335, [1] pp. Introduction by Oswen Gingerich. Illustrated throughout with
facimiles of title-pages, illustrations, etc.; pictorial endpapers. 12x9¼,
red cloth decorated & lettered in gilt, slipcase. One of 1000 copies, this
copy not numbered. First Edition.

Est. 10 - 100
513 From St. Louis to Sutter's Fort, 1846

Translated and edition by Erwin G. and Elisabeth K. Gudde. Plates from
sketches, etc. Cloth, jacket.

Est. 10 - 100
514 The Map Collector

21 issues, nearly unbroken run, Issue 8 (September 1979) to Issue 30
(March 1985) - lacking only Issues 24 & 28. Profusely illustrated. 30x21
cm. (11¾x8¼"), color pictorial wrappers.

Est. 10 - 100
515 Eight volumes on maps

Includes:
* Potter, Jonathan. Country Life Book of Antique Maps. Cloth, dj.
Country Life Books, [1988].
* Suarez, Thomas. Shedding the Veil: Mapping the European Discovery
of America and the World. Cloth, dj. World Scientific, [1991].
* Skelton, R.A., et. al. The Vinland Map and the Tartar Relation. Cloth,
dj. Yale University Press, 1965.
* Humphreys, A.L. Antique Maps and Charts. Cloth, dj. Dorset Press,
[1989].
* Sider, Sandra. Maps, Charts, Globes: Five Centuries of Exploration.
Cloth, dj. Hispanic Society of America, 1992.
* Skelton, R.A. Decorative Printed Maps of the 15th to 18th Centuries.
Cloth. Staples Press, [1952].
* Gohm, D.C. Maps and Prints for Pleasure and Investment. Cloth, dj.
2nd Revised Edition. John Gifford, [1978].
* Rumsey, David and Edith M. Punt. Cartographical Extraordinaire: The
Historical Map Transformed. Cloth, dj. Esri Press, [2004].

Est. 10 - 100
516 Eight volumes on maps

Includes:
* Goss, John. The Mapmaker's Art: An Illustrated History of
Cartography. Cloth, dj. Rand McNally, [1993]. Still in shrink wrap.
* Harley, J.B. The New Nature of Maps. Essays in the History of
Cartography. Cloth, dj. John Hopkins University, [2001].
* Bagrow, Leo. History of Cartography. 2nd Edition. Still in shrink wrap
(jacket spine sunned nonetheless). Transaction Publishers, 1985.
* Woodward, David. Art and Cartography: Six Historical Essays. Cloth,
dj. University of Chicago Press, [1987].
* Wilson, Derek. The Circumnavigators. Cloth, dj (spine sunned). M.
Evans, [1989].
* George, Wilma. Animals and Maps. Cloth, dj (price-clipped). University
of California Press, [1969].
* Hopkins, Martha. Language of the Land: The Library of Congress Book
of Literary Maps. Glossy boards. Library of Congress, 1999.
* Library of Congress Geography and Maps. An Illustrated Guide.
Wrappers. Library of Congress, 1996.

Est. 10 - 100
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517 Eight volumes on maps and map making
Includes:
* [Ehrenberg, Ralph]. Mapping the World: An Illustrated History of
Cartography. Cloth, dj. [National Geographic, 2006].
* Shedding the Veil: Mapping the European Discovery of America and
the World. Cloth, dj. World Scientific, [1992].
* Berthon, Simon and Andrew Robinson. The Shape of the World. Cloth,
dj. George Philip, No date.
* Campbell, Tony. The Earliest Printed Maps, 1472-1500. Cloth, dj.
University of California Press, [1987].
* Woodward, David. Five Centuries of Map Printing. Cloth. University of
Chicago Press, [1975].
* Booth, John. Looking at Old Maps. Cloth, dj. Cambridge House Books,
1979.
* Brown, Lloyd A. Map Making: The Art that Became a Science. Cloth, dj
(price-clipped). Little, Brown, [1960].
* Konvitz, Josef W. Cartography in France, 1660-1848. Cloth, dj.
University of Chicago Press, [1987].

Est. 10 - 100
518 Four volumes on maps

Includes:
* Leon-Portilla, Miguel. Cartografia y Cronicas de la Antigua California.
Cloth, dj. Universidad Nacional Autonoma de Mexico, [1989].
* Campbell, Tony. Early Maps. Cloth, dj. Abbeville Press, [1981].
* Nebenzahl, Kenneth. Atlas of Columbus and the Great Discoveries.
Cloth, dj. Rand McNally, [1990].
* The World Encompassed: An Exhibition of the History of Maps Held at
the Baltimore Museum of Art. Wrappers. Water damage to fore edge of
text block. Trustees of the Walters Art Gallery, 1952.

Est. 10 - 100
519 History of Los Angeles COunty

3 volumes. Illustrations from photographs throughout. (4to) original blue
cloth, spines lettered in gilt, all edges marbled. First Edition.

Est. 10 - 100
520 Calendario Manual Para el Ano de 1835

Unpaginated. Several woodcut illustrations. 11.5x8 cm (4½x3¼")
original printed orange wrappers. 

Est. 10 - 100
521 Autograph Letter Signed - 1880s Ghost Town Mineral Park’s Mining

Boom
Autograph letter signed, “Your brother Jim”, in pencil. 4 pp.

Est. 10 - 100
522 Autograph Letter, regarding Benjamin Franklin "Beast" Butler's mining

scheme
Autograph Letter, signed with indecipherable initials. 2 pp. with original
envelope.

Est. 10 - 100
523 Autograph Letter Signed - 1914 producing a classic mining engineer's

handbook
2 pp.

Est. 10 - 100
524 Shelf of Miscellaneous Books

Shelf of miscellaneous books.

Est. 10 - 100
525 Four volumes on cartography of North America

Includes:
* Portinaro, Pierluigi and Franco Knirsch. The Cartography of North
America, 1500-1800. Crescent Books, [1987].
* Cumming, W.P., R.A. Skelton, and D.B. Quinn. The Discovery of North
America. Dj price-clipped. First American Edition. American Heritage
Press, [1972].
* Golay, Michael. North American Exploration. Cloth, dj. John Wiley &
Sons, [2003].
* Karpinski, Louis C. Maps of Famous Cartographers Depicting North
America. Cloth, dj. Second Edition. Meridian Publishing, 1977.

Est. 10 - 100

526 Three volumes on cartography of North America
Includes:
* Goss, John. The Mapping of North America. Wellfleet Press, [1990].
* Portinaro, Pierluigi and Franco Knirsch. The Cartography of North
America, 1500-1800. Crescent Books, [1987].
* Cumming, W.P., R.A. Skelton, and D.B. Quinn. The Discovery of North
America. Dj price-clipped. First American Edition. American Heritage
Press, [1972].

Est. 10 - 100
527 Peretz Wolf-Prusan at bob and bob, palo alto - broadside signed

Broadside with red totem illustration. Signed by Peretz in pencil.

Est. 10 - 10
528 The Fur Trade

2 volumes. (8vo) brown cloth, slipcase. First Edition.

Est. 10 - 100
529 Point Lobos I - black & white photograph signed by Judith Biship

Black & white photograph mounted to board, signed in pencil and dated
by Judith Bishop.

Est. 10 - 10
530 Life of Lord Lawrence

2 volumes. xiii, [1], 536; xvi, 654 pp. With 2 engraved frontispiece
portraits; 2 folding maps. (8vo) period paneled calf, marbled endpaper &
edges. Third Edition.

Est. 10 - 100
531 Sinai and Palestine in Connection with Their History

viii, 560 pp. Color map plates, including folding. (8vo) prize binding of full
red calf, gilt lettered and decorated, bound by Browns', Savile Street,
Hull. New Edition.

Est. 10 - 100
532 1921 Rio Grande Valley Promotional Brochure - Excerpts From an

Address by C.L. Jessup of San Benito In Reference to the Rio Grande
Valley and Its Possibilities
4pp. + 2pg. inset of clippings from Mercedes, Texas Tribune.

Est. 10 - 100
533 Small shelf of works on travel and exploration

Includes:
* Stephens, H. Morse. The Pacific Ocean in History. Cloth. Macmillan,
1917.
* Buck, Peter H. Explorers of the Pacific. Wrappers. With gift slip and
Bishop Museum Membership form for Mrs. J. Platt Cooke, laid in. The
Museum, 1953.
* Elwood, Louie Butler. Queen Calafia's Land: An Historical Sketch of
California. 1 of 325 copies. Grabhorn Press, 1940.
* Willey, Samuel Hopkins. Personal Memoranda: The Journal of his
Voyage to California in 1848-1849. Cloth. Friends of the Bancroft
Library, 2007.
* Leader, J.T. Life of Sir Robert Dudley. Reprint. Cloth, dj. Meridian
Publishing, 1977.
* Parry, J.H. The Spanish Theory of Empire in the Sixteenth Century.
Cloth. Arden Library, 1978.
* The Voyage of Sutil and Mexicana 1792. Cloth, dj. Arthur H. Clark,
1991.
* Quinn, David Beers. The Last Voyage of Thomas Cavendish,
1591-1592. Cloth, dj. NEwberry Library, [1975].
* 2 copies of: Harrisse, Henry. The Discovery of North America: A
Critical, Documentary, and Historic Investigation. Cloth. N. Israel, 1969.

Est. 10 - 100
534 Three works on maps of the United Kingdom

Includes:
* Chubb, Thomas. The Printed Maps in the Atlases of Great Britain and
Ireland, A Bibliography, 1579-1870. Green cloth. Bookplates. Homeland
Association, [1927].
* Shirley, Rodney W. Early Printed Maps of the British Isles, 1477-1650.
Completely Revised and Updated Edition. Cloth, dj. [Antique Atlas,
1980].
* Beresiner, Yasha. British County Maps: Reference and Price Guide.
Cloth, dj. Antique Collectors' Club, [1983].

Est. 10 - 100
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535 Four volumes on maps of various states and regions in the United
States
Includes:
* Schwartz, Seymour I. This Land is Your Land: The Geographic
Evolution of the United States. Harry N. Abrams, [20000].
* Smith, Thomas H. The Mapping of Ohio. Jacket price-clipped. Kent
State University Press, [1977].
* Cohen, Paul E. and Robert T. Augustyn. Manhattan in Maps,
1527-1995. Signed by both authors. Rizzoli, [1997].
* Reinhartz, Dennis and Charles C. Colley, editor. The Mapping of the
American Southwest. Second Printing. Texas A&M University Press,
[1988].

Est. 10 - 100
536 Three volumes on mapping the United States

Includes:
* Paullin, Charles O. Atlas of the Historical Geography of the United
States. Cloth. Carnegie Institution of Washington and American
Geographical Society of New York, 1932.
* Modelski, Andrew M. Railroad Maps of North America: The First
Hundred Years. Cloth, dj. Library of Congress, 1984.
* Modelski, Andrew M. Railroad Maps of the United States: A Selective
Annotated Bibliography of Original 19th Century Maps... Wrappers.
Library of Congress, 1975.

Est. 10 - 100
537 Three works on maps of the United States

Includes:
* Van Ermen, Eduard. The United States In Old Maps and Prints. Tan
cloth, dust jacket. Atomium Books, [1990].
* Van Ermen, Eduard. The United States In Old Maps and Prints. Tan
cloth, dust jacket (with Rand McNally logo). Atomium Books, [1990].
* Fite, Emerson D. and Archibald Freeman. A Book of Old Maps
Delineating American History from the Earliest Days Down to the Close
of the Revolutionary War. Black cloth. Arno Press, 1969.

Est. 10 - 100
538 Edward Vischer's Drawings of the California Missions, 1861-1878. With

a Biography of the Artist by Jeanne Van Nostrand
Introduction by Thomas Albright. With 44 color plates (including
frontispiece) from Vischer's drawings. (Oblong 4to) golden-brown linen
lettered in gilt. One of 600 copies printed by the Arion Press under the
direction of Andrew Hoyem.

Est. 10 - 100
539 The Northpart of America

With reproductions of 46 maps, some color. (Folio), cloth, slipcase. No.
443 of 1500 copies. First Edition.

Est. 10 - 100
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